

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Hároméves terv — közös munka

A Kommunista Párt részéről, annak fővárosi sajtójában élesen megfogalmazott kérdéssel fordulnak a Független Kisgazda Párt felé és a hároméves tervvel kapcsolatban „Közös munka, vagy szabotázs” címen adressálnak kérdést a Kisgazda Párt felé. Pártunk központi sajtója megadja a választ és nyugodt lelkiismerettel felel a nagy nyilvánosság előtt:

Nem a szabotázst választottuk 1944-ben Debrecenben, nem 1945-ben Budapesten és most is vállaljuk a közös munkát. Teljes felelősséggel és erős elhatározással, hogy vele elmozdítsuk az ország ügyét. Életfontosságúnak valljuk az ország anyagi javainak tervezett megőrzését, a nemzeti jövedelem fokozását, és ebből származó többletetek a célok és a sorrend gondos mérlegelése után történő gyümölcsöző befektetését a termelő gépezetbe. Ezért fogadtuk helyesléssel a Kommunista Párt hároméves tervét, s bíztuk meg a magunk szakértőit is a Kisgazda Párt hasonló tervének kidolgozásával, azért, hogy elgondolásainkkal hozzájáruljunk Magyarország gazdasági felemelkedéséhez. Szívesen vettük a gondolatot, hogy a négy koalíciós párt terveinek a gazdasági szakemberek által végrehajtandó alapos vizsgálatából szülessék meg az ötödik terv, amely a koalíció legyen s előre kötelezettséget vállaltunk, hogy ennek teljesítéséből kivesszük a magunk részét. A hároméves tervvel kapcsolatos munka eddig külön vágyárokban futott és még csak néhány nappal ezelőtt történt meg az első közös lépés: a pártközi értekezlet. A jövőben a Kisgazda Párt hajlandó a súlyának megfelelő részt vállalni a közös munkából. Tudjuk, hogy a parasztság egész tömbje részt fog venni a közös erőfeszítésekben. Erre a társadalmi rétegre nyugodtan számíthatunk, annak ellenére, hogy az utolsó két évben végzett csodálatos erőfeszítéseit nem kapta meg azt, az anyagi emeltárlást, amit megérdemelt volna.

A hároméves tervet mi egy nagy nemzeti gazdasági erőfeszítés előkészítő munkájának tekintettük minden időben és annak tekintjük ma is. Ugy gondoljuk, hogy ezeknek a terveknek a politikai kamatozása — amire irányuló szándékok mutatkoznak — nem egészen helyénvaló. Mert hiszen nem arról van szó, hogy egyik, vagy másik párt csodatétellet fogja talpraállítani az ország gazdasági életét, hanem sok millió magyar dolgozó erőfeszítéseinek irányításáról és arról, hogy munkájuk gyümölcsét milyen elvek szerint építjük be és alakítsuk át újabb termelő erővé és gazdasági életben. Kidolgoztuk a magunk terveit és megjelentünk velük a pártközi értekezleten. Gazdasági tervekről lévén szó, talán helyesebb lett volna, hogy előbb külön tanácskozzunk a koalíció másik agrárjellegű pártjával, de erre nem kerülhetett sor. A pártközi értekezleten tudtuk meg, hogy még a két munkaspárt és a Nemzeti Parasztpárt terveit sem sikerült telje-

sen összehangolni. Ennek azonban megítélésünk szerint nincs nagyobb jelentősége. Szakemberek képviselik a pártokat és remélhető, hogy a tanácskozáson nem a Baloldali Blokk fog mérkőzni a Független Kisgazda Párttal, hanem szakaszerű érvek alköznnek meg az érvekkel és a vitákból az egész országnak haszna lesz. Nem hisszük, hogy javára válnék az ügynek, ha a szakemberek megbeszéléseit a sajtóban vagy népgyűléseken politikai villongások lármája kísérné. Mi ilyen villongást nem fogunk kezdeményezni s ha mégis bekénszerűlnék, kedvünk ellenére lesz, hogy résztvegyünk benne.

A Független Kisgazda Párt és a munkaspártok terve között első látásra kétféle ellentét mutatkozik. Egyik a beruházási öszegyek felosztásában, másik a pénzügyi alap megítélésénél. Sem az egyik, sem a másik ellentét nem lehet megoldani, vagy eltüntetni politikai vitákkal.

A munkaspártok az ipari vonalat szeretnék nagyobb beruházásokban részesíteni és fellendíteni. A Független Kisgazda Párt abból az adottságból kiindulva, hogy agrárország vagyunk és ezen a jellegen semmiféle művi beavatkozással nem lehet, de nem is volna érdemes változtatni, elsősorban a mezőgazdaság talpraállítására, korszerűsítésére, nemzetközi versenyképességének fokozására, munkaerőfelvételi képességének kiterjesztésére kíván törekedni s erre a célra jelentékenyen nagyobb öszegű beruházást szán az elkövetkezendő három év alatt, mint a munkaspártok.

A másik ellentét a pénzügyi alap megítélésénél mutatkozik. S ezt sem lehet elintézni politikai érvekkel. A németek és a fasiszták tömörkedő érteket szivattyúztak ki ebből a szerencsétlen országból. Azután végigszántott rajtuk a háború, minden borzalmával, szenvedésével és nyomában szegénység és romlás maradt. Két év tapasztalatai azt mutatják, hogy népünkben hallatlan életeri van és ez sok mindent pótolni tud. Lehetséges, hogy a munkaspártoknak lesz igazuk és belső erőfeszítéseinkből fedezni tudjuk a hároméves újjáépítési terv előirányzott költségeit. De lehetséges, hogy azoknak a szakembereknek, akik óvatossággal ítélik meg belső erőforrásaink teljesítképességét és azt mondják, hogy külső segítségre, külföldi kölcsönre is szükségünk lesz, hogy a terveket hiánytalanul végrehajthassuk. Akár egyik, akár másik félnek lesz igaza, véleményünk szerint nem volna értelme annak, hogy a szakemberek tárgyilagos vizsgálódásai, zárt ajtók mögött folyó megbeszélései közben pártlappainkban a középkeri hitviták szenvedélyességével csatázzunk valamiről, ami még nincs, de amit — Gerő Ernő tanúságtételére hivatkozunk — ma már a munkaspártok is éppenolyan örömmel fogadnának, mint a Független Kisgazda Párt: egy külföldi kölcsönről, amely érintetlenül hagyja függetlenségünket és hozzájárulna gazdasági talpraállításunkhoz.

Megkezdődnek a tárgyalások a berekböszörményi földgáz Debrecenbe vezetéséről

Már ki is jelölték azt a kutatót, mely Debrecen gázellátását fedezi

Május 6-án Budapesten a város vezetői megkezdik a tárgyalást a MASZOVOL-lal a Debrecenhez közel eső Berekböszörményben sikeres olaj és földgázfúrásokat végző vállalattal a földgáz Debrecenbe vezetéséről. A berekböszörményi földgázzal kívánja a város a jövőben az energiaellátást biztosítani és függetleníteni a szénhelyzettől. A berekböszörményi földgáz Debrecenbe vezetésével olcsó-

áron tudná a Világítási vállalat áramot termelni s emellett a ma még csak részleges gázszolgáltatást is teljesítené.

Bán Antal iparügyi miniszter vasárnap Biharmagybajomban, Berekböszörményben és Biharkeresztesen az olaj és gázfúrásokat megtekintette, ahol modern fúróberendezések segítségével hosszabb idő óta folyik a munka a legkifutóbb orosz szakem-

berkek bevonásával. A miniszter nagy örömmel állapította meg, hogy már az eddigi eredmények is rendkívül figyelemreméltó s a fúrák folytatása nyomán a Tiszántúli is hamarosan bekapcsolódik az ország gáz és olajellátásába. Ez a tény nemzetgazdasági szempontból beláthatatlan jelentőségű. Megtekintette a miniszter azt a kutatót is, amely Debrecen gázellátását fedezi majd.

Magyarország hivatalosan felvételét kérte az Egyesült Nemzetek Szervezetébe

Newyorki jelentés szerint Magyarország hivatalosan felvételét kérte az Egyesült Nemzetek szervezetébe. A jelentés megállapítja hogy Magyarország az első a volt csatlósállamok között, mely az UNO tagja kíván lenni. A kérelmet Szegedy-Maszák Aladár newyorki magyar követ juttatta el az Egyesült Nemzetek főtitkárához, bejelentvén, hogy a békeszerződést már aláírták Magyarországgal, Magyarország szuverenitásának korlátal a békeszerződés hatálybaléptével megszűnnek és Magyarország kész elfogadni az Egyesült Nem-

zetek alapokmányában foglalt kötelezettségeket.

Ebben a kérdésben egyébként további fejlemény csak akkor várható, ha a szerződést mindhárom aláíró hatalom ratifikálta. Magyarország ugyanis csak ekkor vehető fel az UNO tagállamai közé. A kérelmet a békeszerződés ratifikálása után a Biztonsági Tanács elé terjesztik, mely letárgyalás után a közgyűléshez juttatja el.

Abból az alkalomból, hogy Magyarország hivatalosan felvételét kérte az Egyesült Nemze-

tek szervezetébe, Szegedy-Maszák Aladár washingtoni magyar követ interjú adott a Newyork Herald Tribune munkatársának. — Nagybritannia már ratifikálta a magyar békeszerződést — mondotta —, az Egyesült Államok és a Szovjetunió ratifikációja még hátra van.

Szegedy-Maszák Aladár a továbbiakban kifejti, hogy Magyarország kigyógyult az uralmi vágyból és most abban hisz, ami a kisnemzetek s az egész világ reménye — a nemzetközi jogrendben való együttműködés.

Nagy Ferenc miniszterelnök a Független Ifjúság célkitűzéseiről

Budapestről jelentik: A Független Ifjúság V. kerületi szervezete vasárnap bensőséges ünnepség keretében avatta fel zászlóját Balogh Aladár nemzetgyűlési képviselő megnyitóbeszédében üdvözölte a nagyszámú ünnepelő közönség élén megjelent Nagy Ferenc miniszterelnököt és feleségét, aki a zászlóanyagot tisztviselő vállalta.

Az egyházak képviselői megáldották az új zászlót, amelyet Nagy Ferencné a következő jel-

mondat kíséretében adott át a Független Ifjúságnak: „Az Istenhez és hazához való hűség vezessen benneteket a magyar demokrácia útján.”

Az első zászlószöveget az ifjúság zászlaján Nagy Ferenc miniszterelnök helyezte el, aki mélyen-szántó szavakkal irányt mutatott az ifjúságnak. Hangzott, hogy a Független Ifjúság mozgalma a legerősebb ifjúsági szervezet, amely magában foglalja a parasztiifjúságon kívül a városi

tanuló és tanoncifjúságot. Ez a szervezet nem egyes személyek és nem is egyes társadalmi osztályok érdekeit képviselik, hanem az egész magyar egyetemességnek a demokratikus fejlődését kívánja előmozdítani. Az ifjúság célkitűzéseinek egybe kell forrni a Kisgazda Párt ama célkitűzéseivel, amely befelé a nyugodt munkát és a teljes szabadságot, kifelé pedig a békét és az országnak mindenki vel szemben való függetlenségét jelenti.

Fontos kijelentések a Kisgazda Párt vasárnapi gyűlésein

A Független Kisgazda Párt vasárnap Vas, Zemplén és Fejér megyékben tartott sorozatos gyűléseket, ahol a párt miniszterei, államtitkara és képviselői tartottak beszédeket.

Vas megyében Dobi István államminiszter a megyei közigazgatás terén mutatkozott panaszkoról szólott.

— Azt üzenem a közigazgatási kiskirályoknak — mondotta a miniszter —, hogy próbáljanak igazi kommunista és szocialista módjára gondolkodni. Gondoljanak arra, hogy nekik milyen rosszul esett annakidején a földszolgabírók önkénye. Magatartásukkal ne keltsék fel ennek

emlékét a nép előtt.

Erőss János közellátásügyi miniszter Zemplén megyében a beszoigáltatásról szólott. Hangzott, hogy a Kisgazda Pártnak szilárd álláspontja, hogy a mezőgazdasági áruk új megállapítása előtt újra meg kell állapítani az ipari árakat. A Kisgazda Párt szorgalmazni fogja, hogy nagyszabású gazdahitel adjon a kormányzat a gazdák részére. Ezután a miniszter ismertette a pártok hároméves tervének főbb irányelveit. Elmondotta, hogy míg a Kisgazda Párt 1245 millió forintot kíván a mezőgazdaság talpraállítására fordítani hároméves tervében, ad-

dig a kommunista tervben 855, a szociáldemokrata tervben pedig 581 millió forint szerepel. A Kisgazda Párt rajta lesz, hogy a mezőgazdaságra az elkövetkező három év alatt megfelelő beruházásokat eszközöljenek.

Bartha Albert volt miniszter Fejér megyében mondott beszédet. Hangzott, hogy a tizen-nyolcas forradalom azért bukott el, mert a számitásból kihagyták a parasztságot. Tizen-nyolc tanúságot arra ínt bennünket, hogy ebben az országban parasztság nélkül nem lehet politikát csinálni.

A Kisgazda Párt szakértői ott ülnek a tárgyalóasztalnál. Meghallgatják a Baloldali Blokk megbízottainak érveit és elmondják saját gondolataikat. Ki fog derülni, hogy bizonyos dolgok megítélésében óvatosabbak, más kérdéseknél merészebbek, mint kollégáik. De az is ki

fog derülni, hogy minden képességükkel a közös célt szolgálják: egy végrehajtható, okos, nagy munkatervet kell adni a nemzetnek a következő három évre. S a Kisgazda Párt — igenis — szívesen fog venni a munkában, amit a négy párt szakemberei kiterveznek. A Kisgazda Párt és a mögötte álló tömegek most sem a szabotázst, hanem a közös mun-

kát választják. Akár kapunk külföldi kölcsönt, akár csak belső erőforrásainkra leszünk utalva, mert a pártközi tárgyaláson kialakuló hároméves tervet végre kell hajtánunk, ha jobb életet akarunk a magyar földön.

Parkok védelme — egészségvédelem

Igazolvány képek HORVÁTH FOTÓTÓL, Simontfy utca 1/b.

Déri Sári és Bilicsi Tivadar együttes vendégfellépéssel SZAKITS HELYETTEM

Kaméliás hölgy

Megjegyzés A polgármester, igen helyesen, elmondta, hogy május 1-én a háztulajdonosok házaikat lohogóznak fel...

jómódi? Véleményünk szerint a szegényt fel kell emelni oda, ahol a jómódi van, nem pedig a jómódiat leszállasztani oda, ahol a szegény van...

Abból tehát, hogy egy kereskedő hirdető, legfeljebb csak arra lehet következtetni, hogy rosszul megy neki és szeretné, vágya, hogy jobban menjen...

De helytelennek tartjuk, hogy a polgármester ezt a felhívást megfogadja, hogy az intézkedést elrendelje...

Több kereskedő fordult hozzánk panaszal, hogy azért, amiért az újságokban hirdető, látogatásával sújtja az adóhivatalt...

Mi nem fordulhatunk az egy orvoslása miatt a pénzügyigazgatóság-hoz, vagy a pénzügyminiszterhez, mert hiszen az a látásuk volna...

Van-e hároméves terve a Kisgazdapártnak? Kérdezi a Kommunista Párt debreceni lapja. Csodálkoznak ezen a kérdésen...

Budapestien ledöntötték Prohászka Ottokár szobrát

Szoborrombolás történt az éjszaka Budapesten. A Fővárosi Képtár mögött, a Károlyi-kertben állt Prohászka Ottokárnak, Székesfehérvár püspökének ércszobra...

az Oltárszentéget és a kelyhet kezében tartó püspök alakja a földre borulva fekszik. A rendőrség még az éjszaka jelentést kapott a szoborrombolásról...

A Kommunista Párt egyik hajdúvármegyei korfona újságjáról nyilatkozik a debreceni MKP lapban. Többek között, mintán saját magáról sok minden eseményt elmondott...

A kultuszminiszter rendelkezései május 1-vel kapcsolatban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter közli, hogy április 30-án valamennyi népiskolában, általános iskolában, közép- és középfokú iskolában a tanítás utolsó órájában meg kell emlékezni május 1. jelentőségéről...

lák igazgatóit, tegyék lehetővé az ifjúság számára, hogy a munka ünnepén önként részvevessen. Amennyiben a tanulók tömegesen akarnak felvonulni...

Örömmel regisztráljuk, hogy végre a MKP megjelölték és képviselője is elismeri, hogy a demokrácia fejlődésében igen szerepet játszik...

Felrobbant gránát szétszakított két gyermeket

Megdöbbentő gyermektragédia történt hétfő délután a Hadházi úton, a pallagi nyolcadik kilométerkönel. Két játszódzó gyermek, a kilencéves Csendom Gyula és ugyancsak 9 esztendő Hunyadi Gyula játék közben...

A gyerekek dobálni kezdték a gránátot, mely a második eldobás után egy kődarabra esett és felrobbant. A robbanás ereje darabokra szaggatta a két kislányt.

A MKP debreceni lapja vasárnapi számában a hajdúvármegyei néphez írt kispropaganda cikkében így ír: A jómódi, boldog parasztságért harcolunk, harcoljunk együtt! Szóval végre ők is azt akarják, amit mi, hogy a szegény paraszthoz zsebzsebz legyen...

Kiadta a miniszter a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara választási szabályzatát

A hivatalos lap legutóbbi száma közli a kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter rendelkezését a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara választási szabályzatáról. A rendelet 40 szakaszból áll, ezek közül fontosabb a kamarai tagok számának megállapításáról szóló szakasz...

biztosító intézetek, szövetkezetek közlekedési és szállítmányozási vállalatok, kisipari és gyáripari osztályra. Választó lehet a Kamara minden tagja, aki polgári jogainak teljes élvezetében van és magyar állampolgár...

Variógép, kerékpár eladás Horváth Thimér műszerész, Hunyadi-u. 19.

APOLLO MOZI Ismeretlen asszony Irgalmas kórimérténel Szerelmes melódiák énekes zenés magyar film

Vígyszínház mozi Debrecenben először a legszeszenciósabb, a legérdekesebb amerikai film: Autós banditák

pedig a Kamara vidéki területe. A választás napját a kereskedelemügyi miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértőleg állapítja meg...

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ Kedden du. fél 4-kor: Kaméliás hölgy. Kedden este 7-kor: Szakits helyettem...

KAMARASZÍNHÁZ

Szombaton este 7-kor: Koncert. — Berlet est. Déri Sári és Bilicsi Tivadar megérkeztek és tegnap már részt vettek a Szakits helyettem páratlanul mulatságos Bokai-vígjáték próbájában...

Göngyterfímet mutat be ma a Vígyszínház Autósbanditák címmel. A vérbeli bűnügyi dráma joggal tarthat számot azok érdeklődésére, akik kedvelik az izgalmas film-történeteket...

A Szent László Enekkar Oratórium-estje

Annak a nagyjelentőségű kultúrminikának, mit a Szent László Enekkar városunk zenei és főleg egyházzenei életében kifejti, jelentős állomásához érkezett vasárnap. Az oratórium est keretében bemutatkozott együttes olyan kvantitatív munkaprogramot állított a hallgatóság elé...

Az énekkar remekül egybehangolt együttes. Előadása modorán határozottan érzik, hogy a résztvevők lelkeségét tudás és sok tudatosság, késztetés támasztja alá. A szépen csendül szólóamok egyensúlyban állnak, színekájuk költői szépségekben bővelkednek.

A színlátak sorából elsőrendben P. Mátyás Márta kell kiemelni. Hatalmas távlatokat átélő meleg színe csendül gyönyörű szopránya valósággal benyűgözte a hallgatóságot. Köveses Béla komoly késztetésű énekes, kellemes és színesen pompázó tenorja éretten csendül. Rácz Pál basszista hangjának tömörsége, szárnyaló lendülete megkapó. Kitűnő szöveg-egészése mellett stílusátásra való törekvése érdemel elismerést.

Variógép, kerékpár eladás Horváth Thimér műszerész, Hunyadi-u. 19.

A Református Tanítótestület hangversenye Bensőséges hangulatú és fényes sikerű hangversenyt rendezett a Debreceni Református Tanítótestület segélyegyesületének javára szombaton este az Arany Bika dísztermében. A hangverseny szereplői azok a tanítószármazottak voltak, kiket a segélyegyesület támogatott, hogy művészi törekvéseiket valóra váltsák...

Csenki Imre zenetanár a Kollégiumi Korussal ez alkalommal is élményé avatta a jól összeített együttes tolmácsolását. Bencsik Jolán kulturáit könyved szárnyalású hangja magával ragadta a hallgatóságot. Kitűnő stílusérzékkel megfogalmazott bemutatása megérdemli az elismerést. P. Nagy Ilona zongoraművész nőies kvilitásait már a kibontakozás korában is sokszor és méltán dicsérték meg. Most, hogy nemesveretű művészete kiteljesedett és a beérettesség színelben pompázik, nagy örömlünkre szolgál, hogy Debrecen zenel életéhez tartománok tudhatjuk. Tolmácsolása hű tükrözöje a bemutatott mű szellemiségének. Csenki Imre ez alkalommal, mint komponista is bemutatkozott. Hegedűre írt Lakodalmos c. műve magyar népi levgőtől duzzadó szinppompás munka. Szathmáry Endre hegedűművész minden jó kvalltásával szolgálta a szerző elgondolását.

Hangverseny a sportosarokban. — Szombaton este a Szociáldemokrata Párt debreceni MÁV izmi szervezete a DVSO sportosarokban jótékony célú hangversenyt rendezett. Himnusz után az Egyetértés Dalkör énekeit igen szépen, Kéthly Anna, a nemzetgyűlés alelnöke mondott ünnepi beszédet. József Attila, verett szavaita mély átérzéssel Solti Béla, a MÁV Szimfónikus Zenekar Tőzsér József vezényletével Wagner: Rienzi nyitányát játszotta művészei. Est követték az Egyetértés Dalkör és a Posta Vegyeskar énekeit. Szilgyethy Gyula vezényletével, mellett nagy sikerrel, a MÁV Szimfónikus Zenekar játszotta ezután a dr. O. Vajda Júlia operanékesnő énekeit művészi színekkel. Nagy sikert aratott Zádor Aranka Magyar nótá éneklése, melyet az Egyetértés vonózenekara, Czegény Gyula vezetésével kísért. Az Egyetértés Dalkör és a MÁV Szimfónikus Zenekar színelvél ért végett a jótékony célú hangverseny.

Hamvas püspök kijelentése

A Magyar Szentkereszt Egyesület közgyűlésén Hamvas Endre csanádi püspök a Katolikus Párt kérdésével foglalkozva leszögezte, hogy ilyen pártot nem alakítanak. Az egyház minden pártban lévő hívtől elvárja, hogy adott esetben a katolikus elvekhez alkalmazkodjék. A pártfegyelmi szempontok miatt ez gyakran elmarad és ez kívánatos, hogy olyan pártok legyenek a parlamentben, amelyek elveiket az evangéliumhoz igazítják.

A HONsz közgyűlése

Vasárnap tartotta a HONsz hajdúvármegyei csoportja évi rendes közgyűlést. Haecker Kálmán elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelenteket, majd Szilassy Géza az elnökség jelentését olvasta fel. A jelentés tudomásulvétele után tisztulást tartottak, amely csak részleges volt. Jegyző dr. Szabó Sándor, Háznyergő Bagoly Gábor, Előadó: Bartha József, Egri Béla, Személyesítők: József Antal, Schlaichta Sándor, Hajdu Kálmán, Tagok: Bagó Béla, Fenyő Lajos, Kovács György, Kapusi Béla, Országos László, Rák Gyula, Nagy József, Erdélyi Mihály, Kádó József, Kéméri Mikó Gyuláné, Nagy Sándorné, Onglins Andrásné. A felszólalók hangzóztatták, hogy a HONsz vezetősége mindig szívén viselte a hadirokkantok, hadiözvegyek és hadilávák sorát és érdeklükben minden lehető megtett és megtesz a jövőben is.

Kint voltunk Hajdúsámszonban...

A kis Jeep kocsi ugyesen került ki a dőccenőket a hajdúsámszoni országúton. Lehet is már benne nagy gyakorlata, úgy ismeri az országutat, mint a tenyerét.

A Hajdó megyei Kisgazda Párté ez a fűrészfűrte kis kocsi, mely hétköznapi vasárnap fáradhatatlanul járja a megye falvait és városait. S akik benne ülnek, nem vidám kirándulók, nem is felfedezni mennek a falut, hanem testvéri szót, támogatást és vigasztalást visznek kis parasztnak nagy gondjához.

Feregnek a képek, akár csak a filmen. A gyengezöld, esőt áhít óvetések, a láthatár szelén meghúzódo magányos tanyák, a fűzfás faluvégre, a falu messziről integető sárga templomtornya, azután a falu csőndes, áprilisi vasárnapja éppúgy ismerősek nekünk, akik mindannyiunk a kapuk előtt pipázó öregek. Ismerősek nekünk, akik mindannyian faluból szakadtunk ki a város kövületébe, de életünk végig sem tudtunk igazán városiak lenni. S amikor kocsink megáll egy kis parasztház előtt, ez van az arcunkra írva: egy kicsit hazajöttünk.

„Nem azért jöttünk, hogy szép esőnokat vágnak ki, hanem sokkal inkább azért, hogy egymás között megbeszéljük közös gondjainkat — mondja bevezetőül Szilágyi Gyula nemzetgyűlési képviselő. Ha valóban, a szűfolt szobákban most nem pártgyűlés izzik, de komoly és meglöntött tanácskozás folyik.

A képviselő összefoglalja az elmúlt két esztendő politikai és gazdasági eseményeit és eredményeit, aztán a jelenre tér át. Egy kis mozgás támad: a parasztnak még jobban nekilyeskednek a hallgatóságnak.

De nemcsak hallgatnak. Kérdeznék is dolgokat, mert sok kőszá hárja ma is a falvakat. És elmondják azt is, ami a szívükön fekszik.

A képviselő a párt hároméves tervéről beszél a az egyeztető tárgyalásokról, melyeken meg fog születni a koalíció három éves terve. Szól az agrárpolitika szűkítéséről. Bizonyos, hogy az agrárpolitikát két esztendőre, fájó seba a falvaknak.

Azután a vallásoktatás kérdése kerül szóba. „Nem igaz, hogy bárki is el akarja törölni a vallást. A Kisgazdapárt az egyházak közbejöttével úgy kívánja megoldani ezt a kérdést, ahogyan az az egész magyar népnek a legjobban megfelel.”

Dózsa György a parasztság nehéz sorsáról beszél. Az asztal előtt összehesavardott paraszti ül és figyelmesen hallgat. A vállát meghajlítoták már az évtizedek, arcán ezer barázdla.

Az előadó talán arról az aroról olvassa le az szeréves paraszti sorsot.

A népszerű Fogarassy Elek a falu közigazgatásáról beszél. Most már egészen otthon vagyunk. — Hát a mi tengerinkkel mi lesz má? — kérdezi egy sarokban álló. A többiek nevetnek, vagy bosszankodva rázzák a fejüket.

Nem véletlen, hogy a közigazgatásnál a parasztnak a tengeriügy jut az eszébe.

A gyűlés, vagy inkább megbeszélés után a parasztnak körülvesszük képviselőjüket. Sok mindent kérdeznék, sokan panaszt is tesznek. A képviselő szorgalmasan jegyez. A parasztnak bizalommal állnak körülötte. Nem először bízzák rá ügyeshajos dolgukat s tudják, hogy nem hiába.

— Mikor jönnek haza a hadifoglyok? Ezt kérdik mindenütt szerde a falvakban. Erre emlékezett benünket Szabó néni is, akihez befértünk egy kis pihenőre.

Szabó néni ugyanis egy fényképet akar megnézni. — Hozzátok már az ókuláremat — mondja fiainak. — Elvitte a három fiam a szememet, — bólogat felénk, aztán megmagyarázza: — Mert oda voltak mind a három. Hála Istennek, egészségben hazajöttek. De míg odavoltak, annyit ártam miattuk, hogy majd elveszett a szememvilága.

Ezre van már, mikor bűcsöt veszünk a falutól, ahol kergesek a tenyereik, de tiszták a szívek a ahol

Lelkes pártgyűlések Hadházon és Tégláson

A Független Kisgazda Párt városi és vármegyei szervezete vasárnap sorozatos gyűléseket tartott a vármegyei községeiben. Ez alkalommal Hajdúhadházon Tégláson és Hajdúsámszonban jelentek meg a Pártiszervezet kiküldöttjei a Párt programjának és aktuális politikai kérdések ismertetésére. A megtartott gyűlések parlamenti jellegűek voltak s e körülmény nagy mértékben biztosította a bizalmas jelleg mellett azoknak meghitt bensőséges hangulatát.

A hajdúhadházi pártiszervezet helyiségét teljesen megtöltötték az érdeklődők. A pártiszervezet helyi elnökének megnyitó szavai után Dózsa György vármegyei ügyvezető elnök emelkedett szólásra, aki rendkívül tartalmas előadásban a parasztság hosszú évszázadra visszanyúló küzdelmét és megmozdulásait ismertette a hallgatósággal. Utána Bakóczy János közvetlen szavakkal fordult a gazdatársadalomhoz s felhívta figyelmüket, hogy mindent tegyenek meg a termelés biztosítására és fokozására.

Azután Császár László nemzetgyűlési képviselő tartott politikai beszámolót. Elsősorban a fakultatív vallásoktatás kérdésével foglalkozott, rámutatott arra, hogy annak idején a polgári házasságkötés bevezetése hatalmas hullámokat vert fel a közvéleményben. Azóta mégis azt tapasztaljuk, hogy a házassalandók nemcsak az anyakönyvvizsgáló előtt, de hitük szerint papjuk előtt a templomban is

A kislakásépítés és a villanygyár helyreállításának ügye a városi kisgyűlés előtt

A holnapi rendkívüli városi közgyűlést megelőzően tegnap összeült a városi kisgyűlés Öry István főispán elnökletével.

Dr. Nagy Zsolt előterjesztésében foglalkozott a kisgyűlés a város részéről felveendő egymillió forintos állami kölcsön ügyével. A 15 év alatt 8 százalékos kamatozással visszafizetendő kölcsönből 100 kislakást épít fel a város a Böszörményi úton jelenleg is építés alatt álló 50 mellett. A kisgyűlés elfogadta a kölcsön felvételét.

Az elmúlt közgyűlések egyikén kimondták a villanytelep helyreállítását 355.000 forintos keretben. Az irodaépület, a gyárkémények és a gépház helyreállítását végzik most el. A kiírt versenytárgyalás eredményes volt. A kisgyűlés a műszaki és a jog- és pénzügyi bizottsággal egyetértve a bontási, közműves, beton, szigetelési munkálatok elvégzésével a Tiszántúli Építőmunkások Szövetkezetének ajánlatát javasolja elfogadásra 186.917 forint értékben. A két olcsóbb ajánlattevő: Jost Ferenc és a kőművesmesterek szövetkezete nem mutatott fel iparigazolványt, illetve nem megfelelő összegű bántépénzt helyezett leletébe. Az ácsmunkákra ugyancsak a Tiszántúli Építőmunkások Szövetkezetének 22.869 forintos ajánlatát javasolja a kisgyűlés elfogadásra, a bádgos munkákra Podlócz György 8646

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. ápr. 29.

izesebb a szó is, mint a frissen sült cipő.

Igaz, sok a panasz, mint ahogy mostanában barna a kenyér is. Nem csak náluk, a városban is. De az ő becsületük, az ő munkájuk, az ő két erős kezük nyomán lassanként megváltozik a nagy szegénység, elfogy a panasz és fehér lesz a kenyér. Nemcsak náluk, hanem a városi ember asztalán is.

Reményi József

megesküsznek és kéri házassági frigyükre az Isten áldását. A szabadságjogokhoz teljes mértékben hozzátartozik a fakultatív vallásoktatás is, de a Független Kisgazda Párt ezt a kérdést végső fokon az illetékes egyházi tényezőkkel történt megállapodás alapján fogja megvalósítani. A bejelentés a megjelentek lelkes tapsal fogadták. Továbbiakban a mezőgazdasági árról, agrárállásról, mezőgazdasági hitelről, tanyaépítési hitelkérről és a belső nyugalom teljes helyreállításáról beszélt, majd vázolta, mik az előfeltételei annak, hogy a községi választás megejezhető legyen. A megjelentek nagy tetszéssel fogadták a beszámolót.

Majd Zilahy Tibor, a Független Ifjúság hajdúvármegyei vezetője az ifjúság kérdésével foglalkozott és felhívta a megjelent ifjúsági tagokat, valóítsák meg a szellemi forradalmat, ami a minőségi ember képzéséhez elengedhetetlen előfeltétel.

A mindenképpen jóslakert gyűlést közebed követte, ahol Fogarassy Elek vármegyei főtitkár és Császár László nemzetgyűlési képviselő bizalmasabb jellegű hosszabb tájékoztatójuk után Dózsa György vármegyei ügyvezető elnök és Bakóczy János mondtak pohárköszöntőt.

A hajdúhadházi gyűlést megelőzően Tégláson volt igen népes taggyűlés, majd a délutáni órákban a szónokok Hajdúsámszon községbe látogattak el, ahol szintén igen sikerült és értékes taggyűlést tartottak.

forintos ajánlatát, az asztalos munkákra Reményi Sándor 8855 forintos ajánlatát, a lakatos munkákra Bors Kálmán és Zsibritta Flórián 6824 forintos ajánlatát, a mázoló munkákat megosztják Pecze József és Szabó János között, míg a szobaitest munkálatokra Pecze József 3199 forintos ajánlatát javasolják elfogadásra. Az üvegező munkálatok elvégzését Mezei Antalnak adják ki 1940 forint értékben.

A versenytárgyalás eredménytelen volt a tetőfedő és a fapadlózati munkálatokra, itt zárkúrt versenytárgyalást írnak ki. Kálenda Lóránt műszaki tanácsnok javasolta a közgyűlési határozat azonnali végrehajtását, bár a helygymintiszter leírta szerint a vállalatbaadás csak a pótköltségvetés, illetve a jövőévi költségvetés terhére történhetik.

A három megroaglódot törvényhatósági út áthengerlésére kiírt versenytárgyalás elbírálása és vállalatbaadás lett volna a következő tárgysorozati pont. Itt az előkészítő bizottságok a napirendről levételt javasolták, mivel a munkálatok fejezete még nincs biztosítva. Dr. Erdős Imre, Kovács János és dr. Harsányi Imre felszólalásaikban egyöntetűen hangoztatták a munkaalkalmat jelentő munká-

latok vállalatbaadását, a fedezeti összegnek a város házipénztárából való folyósítása útján. Kálenda Lóránt műszaki tanácsnok áthidaló indítványát fogadták el végül: törvény szerint a köz-

A debreceni népbíróság felmentette páter Regös Dénes kat. lelkészét

A debreceni népbíróság dr. Eöry Kálmán táblai tanácselnök vezetése alatt működő öttagú különtanácsa hétfőn tartotta meg a folytatódó főtárgyalást páter Regös Dénes máriapócai szerzetes, áldozópap bűnügyében.

A hétfői tárgyaláson két tanut hallgatnak ki. Mészáros Magdolna rendőrségi tisztviselő és Barna János csizmadia, a Szociáldemokrata Párt titkára Regös állításait igazolták és bizonyították, hogy nem használt demokráciellenes kifejezéseket templomi beszédében. Dr. Daróczy István népbíró, majd dr. Lévy Zoltán ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő tartották meg a vád, illetve védőbeszédet, majd kihirdette a népbíróság az

túl alaphól 60.000 forint erejű: a polgármesternek utalványozási joga lévén, 60.000 forintos részletekben végeztetik az áthejgerlési munkálatokat.

ítéletet, mely szerint páter Regösöt a vádak alól felmentette. A bíróság beigazolta, hogy páter Regös beszédét előre elkészítette és a kihallgatott tanúk is azt igazolták, hogy beszédét úgy mondotta el. Egy tanú, Kovács József nyomon alhadnagy egyedülálló vallomását nem fogadta el, annál is inkább, mert a beszédet ősem írta, hanem utólag jegyezt fel pár mondatot és később ő is elismerte, hogy feljegyzése nem volt pontos hanem hiányos.

A népbíró fellebbezett a felmentő ítélet miatt. Az ítélet kihirdetésekor a hallgatóság eljezenni kezdett, mire az elnök kírítette a termet, de később az indoklás meghallgatására visszatérhetett a hallgatóság.

A főkapitány jelentése a munkanélküliek tüntetéséről

A Nemzeti Bizottság ülése

Molnár Győző rendőrelvezredes, rendőrfőkapitány a Nemzeti Bizottságban ismertette az április 16-án lefolyt emlékeztető munkanélküli tüntetés ügyében a rendőrség állampótlási osztálya által lefolytatott nyomozásról készült jelentést.

Kétségtelenné látszik, — mondja a jelentés, hogy a tüntetés közvetlen indítókai a közmunkahivatal olyértelmű intézkedése volt, amely szerint a régebben dolgozó munkások elbocsátásra kerültek. Az elbocsátás 400 munkást érintett volna. Az intézkedés célja volt, hogy a köz munkahivatalt, a város műszaki ügyosztályát nap mint nap ostromló mintegy 300 tagú munkanélküli tömeget szintén munkához juttassák. Az elbocsátásról 15-én értesültek a közmunkán dolgozók. Ekkor a tömeg a városházára ment, majd onnan Gombos Ferenchez, a szakszervezeti munkaközvetítőhöz. Ő a fenyegető tömeget megnyugtatón akarván, egy iratot adott át felolvasásra, amely bizonyította, hogy nem ő rendelte el az elbocsátást. A nagy zajban nem lehetett már felolvasni, ellenben őt-hat nő nekiesett, hán-talmazni kezdte.

A rendőrségi jelentés szerint a szakszervezeti közvetítő nem megfelelően körültekintő, hiányos és elhamarkodott intézkedése is hozzájárult a tüntetés kibrobbadásához. Az elbocsátásról szóló intézkedés nem volt kellőképpen megindokolt, és a munkásság csak annyit látott, hogy máról holnapra kenyér nélkül marad, elbocsátják őket.

Az állampótlási osztály jelentése megállapítja, hogy a tüntetés minden közvetlen uszítástól mentes volt, s ahogy egy munkás kihallgatásakor mondta: a nyomor és az éhség vezette, uszította őket.

Azért ment a tömeg a polgármesterhez, mert hetekkel azelőtt egy tüntetés nyomán a polgármester intézkedett és 600 embert munkába állított. Most is ezt várták.

Az állampótlási osztály jelentése rámutat arra, hogy a tüntetés során semmiféle olyan kijelentés, amely jehboldali megnyilatkozást sejtetett volna, nem hangozott el. A munkásság kenyéret és munkát követelt. A tüntetők hangulata kizárólag a szakszervezeti munkaközvetítő személye ellen irányult.

Megállapítja a rendőri jelentés, hogy helytelen volt B-listázottak és nyugatos katonaszíntek közmunkára engedése és ott munkavezetői megbízatása. Ezek közvetlen hatásal voltak a tüntetésre. A tüntetésrel kapcsolatosan Grizethévétől nem történt.

Dr. Erdős Imre kérdést intézett a főkapitányhoz, hogy miért nem történt az elbocsátás. Molnár Győző

rendőrelvezredes válaszában rámutatott arra, hogy egyik esetben például öt gyermekes anyáról lett volna szó, özvegyasszonyról, aki nyomortanyán tengődik.

Molnár Győző még bejelentette, hogy a tegnapi napon két névtelen levél érkezett a tüntetés ügyében. Ezek nem valószínű, hogy komoly adatokat szolgáltatnának, inkább egyéni hosszú művei lehetnek.

Molnár József rámutatott arra, hogy még ma sincsenek rendezett állapotok a szakszervezeti munkaközvetítő hivatalban.

Ménos János h. polgármester elmondta, hogy a tüntetés levezetésére azt terveztek, hogy a szakszervezeti székhez erkélyéről megnyugtató beszédet fognak intézni a tömeghez. Kivezette a tömeget a város házárol, mert a tömeg zárt helyen veszedelmesebb, mint utcán, szabad ég alatt. Selyem Gábor és Tóth László szakszervezeti titkároknak kellett volna beszélniük a tömeghez, de mire odaértek, már a tömeg behatolt a szakszervezeti székhezbe. Elmondotta Ménos János, hogy egy munkás őt is megfenyegette, amikor be akart menni az irodahelyiségbe. Torkára tette a lapot és azt mondta: „Magát szereljük, Ménos elvtárs, de ha bejön, elvágjuk a torkát!” Az éhség, a nyomor, a tüntetésben résztvevőkön erőt vevő hisztéria következtében fajult el a tüntetés.

Ménos János rámutatott arra, hogy a város tanácsa határozatot hozott, amely szerint 18 éven aluliakat nem foglalkoztathatnak közmunkán, habár ez a rendelkezés nem hajtható végre egyes méltánylát kívánó esetben.

A hozzászólások után a Nemzeti Bizottság a rendőrség jelentését elfogadta.

Holnap este Jogász-bál

Az egyetemi jogászfűjság holnap este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika összes termeiben Jogászbált rendez. A bál alkalmából a rendezőség az Arany Bika minden termét feldíszíti, hogy a bálozók jó hangulatban tölthessék el május éjszakáját. A nagy érdeklődésre való tekintettel jegyek a Bika hallgatóiban elővételtben kaphatók (d. e. 11-12-ig, d. u. 4-6-ig).

Vőlegények és bálozó ifjak gondúzóje a VÉGH ruhakölcsönzője Váro-utca 1.

Fővárosi bevásárlásaimból hozatartom. Ismét T. vezéim rendelkezésére állók. Kallier Edéné, Rathbány-utca 8.

Autó, portál-**ÜVEG BERGER** Bútor, ablak-
Piac-u. 58. Tel.: 368.

Táblás budaföld,
alabástrom gipsz, mész, cement, kapható: Vörös Had-
sereg útja (Piac-utca) 8. sz.
az utcában.

Varga államtitkár előadása Debrecenben az időszerű gazdasági kérdésekről

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében szombaton délután nagy érdeklődéssel közgazdasági előadást tartott a Déri Múzeum termében Varga Zoltán dr. államtitkár, az Anyag-és Árhivatal elnöke.

Fáy Árpád igazgató üdvözölte az illusztris előadót, a beszédében rámutatott arra, hogy a demokráciában a tömegeket a közgazdasági kérdések is élesen érdeklik. Hangzott, hogy a hároméves tervben a vállalkozási szabadságnak is helye van bizonyos keretek között.

Varga István államtitkár tartotta meg ezután több mint egy óráig tartó előadását a legidőszerűbb gazdasági kérdésekről. A magyar stabilizációról szólt, amelyet a világ csodájának tartanak. Ez nem annyira csoda, mint inkább a szakértelem diadala. Nem véletlen, hanem komoly közgazdasági tudományos előmunkálatok eredménye s azt igazolja, hogy az elmélet és a gyakorlat között nem áll fenn ellentét. A polgári és a szocialista közgazdaság között nagy különbségekről nem lehet beszélni, mert mind a két elmélet törekvése és végcélja a gyakorlatban a tömegek jólétének emelése annak biztosítása. A két rendszer között legfeljebb árnyalati különbségek vannak. A magyar stabilizáció néhány egyszerű tételre épült. Szerepet játszott itt a termelés, az árstruktúra, az ipari beállítás megállapítása és a devizagazdálkodás. Figyelemmel kell lenni a társadalmi béke szempontjaira is, hogy a dolgozók életmódját emeljék. Ezzel szemben az ipari beruházásokat korlátozni kellett. Ez sokáig fenn nem tartható, a hároméves tervben a termelési szintet emelése miatt a beruházások erősebb ütemet kapnak. Az árstruktúrában viathatalanul voltak hibák, de ez a gyári munka következménye.

Szólt ezután az agrárról, amely arra vezethető vissza, hogy ipari nyersanyagunk kevés, de a világgazdaság is, továbbá, hogy a magyar ipar a háború során lemaradt a világgazdaságtól; végül az adóztatás nagy arányával függ össze. Az agrárról kapcsolatban feleltette, hogy sürgős intézkedésre van szükség s elárulhatta, hogy ez már úton is van. Szilárd meggyőződése, hogy a hároméves terv sikerüljön. Ezután összehasonlításokat tett a szocialista és mezőgazdasági rendszerek között.

Végül kifejtette, hogy a hároméves terv tulajdonképpen befejeződött, a termelés fokozódásának egyelőre fenn kell maradni és az árpolitikai korlátozásokat sem lehet megszüntetni. Az állam fenntartása a többség között a közmaradástól és az egyének erkölcsi viselkedésétől függ, a hároméves terv sikerétől várjuk.

CSEPEL, CSODA
kerékpárok
6 havi,
rádiók
12 havi részletre.
MAYER EMIL cég
Kossuth u. 13. Batthyány u. 5.
Telefon: 330.

Fürdődresshez kitűnő fonalaink
érkeztek a legújabb színekben.
Csipefüggöny anyagok, strand tászkák,
Flanell takarók, bútorhuzatok nagy választékban.
Olcsó árak! HORN szőnyegház Batthyány-
utca 2.

DEBRECZEN 4. OLDAL

1947. ápr. 29.

nevelése teszi.

Vargha államtitkár még a vasárnapot is Debrecenben töltötte. Délelőtt autót kirándulást tett a Hortobágyra. Délután visszatért Budapestre.

Dr Radó Rezső 30 éves főtítkári jubileuma

Debrecen társadalmi szép ünnepség keretében emlékezett meg dr. Radó Rezső, a debreceni kereskedelmi és iparkamara főtítkárának 30 éves szolgálati jubileumáról. A Kamara tisztikarának meghívására Debrecen kereskedő és ipari érdekeltjei tagjai kivül a társadalom minden rétege megjelent az Arany Birkában tartott vacsorán. Radó Rezső példaadó munkásságát, kitűnő gazdasági tudását és ritka képességeit barátok és tisztelők hatalmas sereggel gyűjtötték értékes egyéniségre, mely lelkes szeretettel és nagybecsüléssel adott kifejezést ezen a jubiláló ünnepélyen.

Harsányi Imre dr. a kamarai tisztikar és alkalmazottak nevében köszöntötte az ünnepeltet. Kiemelte Radó Rezső vezetői állásában kifejtett értékes munkásságát. Rámutatott arra, hogy a kereskedelem és az ipar felvirágoztatása érdekében fáradozóan és buzgólkodva munkáját megteremtette az eredményeket. A tisztikar töretlen bizalmával áll mellette most még fokozottabb mértékben, mert közérdekű munkássága az ország újjáépítését szolgálja. A tisztikar nevében egy remekbe készült irattárat nyújtották át az ünnepeltnek.

Kardos Zoltán a Kereskedelmi Társulat nevében intezett szeretetteljes szavakat, kiemelte, hogy Radó Rezső méltóan töltte be a mai súlyos időkben is állását. Az az ember, aki megfelel annak a helynek, ahová a sors állította. Átnyújtotta a Társulat ajándékát, egy fényképező gépet.

Lajos Béla a Debrecen és Vidéki Ipartestülete nevében köszöntötte és az iparosság jókívánságait és megbecsülését tolmácsolta.

Hegedűs Jenő dr. a Kereskedelmi Csarnok nevében emelte ki a jubiláló áldozatos szolgálatát, melyet a 30 év alatt kifejtett a gazdasági élet terén. A Csarnok egy arany töltőtollal lepte meg a jubilánst.

Dr. Lévy Zoltán elnök az Ügyvédi Kamara barátságos köszöntését tolmácsolta.

Szabolcsy Sándor, a droguisták és illatszerek szakosztályának elnöke szívből jövő köszöntőt mondott, frappáns szavakban vázolta a jubiláló főtítkári érdemes munkásságát és átnyújtotta a szakosztály értékes ajándékát, egy remekbe készült ezüst szelencét. Szabolcsy beszéde mely hatást keltett.

Ádám József a nyíregyházi kereskedők, Csölyös Ferenc a szoboszlói kereskedők, Budai Mihály a szolnoki ipartestület, Kepes József a berettyóújfalui kereskedők köszöntését és jókívánságait tolmácsolta. Ezélyi Mihály debreceni közművesmester szívből jövő köszöntője után Bodnár Imre a cipész és csizmadia szakosztály elismerését nyilvánította a főtítkári iránt. Talpraesett, nagy tisztelettel köszöntött mondott a Kamara altisztja Kara nevében Forgács Gábor altiszt.

Eközben megjelent az ünnepi vacsorán a Debrecenben tartózkodó Vargha államtitkár Öry István - főispán, Szendrőy Sándor h. polgármester és Szigethy Gyula képviselő kíséretében. Az államtitkárt és kíséretét nagy éljenzéssel fogadták. Szendrőy Sándor h. polgármester

köszöntőjében méltatta Radó főtítkári munkásságát és rámutatott arra, hogy a Kamara két gyermeke, a kereskedelem és ipar érdekei közötti békeséget, egyetértést és kiegyenlített fűdést milyen eredményesen munkálta a jubiláló harmincéves szolgálata alatt.

Radó Rezső könnyekig meghatva mondott köszönetet a szeretet megnyilvánulásaiért és az ajándékokért. Harminc éven át annyi szeretet, bizalom és jóindulat sugárzott feléje, most mindez újlag kifejezésre jutott. Az ő vezérével szintén a szeretet. A szeretet a legnagyobb kincs, melyből akármennyit ad az ember, nem lesz kevesebb. Ez a szeretet sokszorozta meg erejét, hogy a felmerült nehézségeket leküzdje és a sok csapást, mely érte, kibírja. Sokat köszönhet munkatársainak, kik bizalommal viseltettek iránta. Teljes erővel törekedik az új feladatok

Volt munkaszolgálatosok országos gyűlése Debrecenben

A keletmagyarországi volt munkaszolgálatosok antifasiszta szövetsége vasárnap a Csokonai Színházban országos nagygyűlést tartott, amelyen a szövetség központjának és vidéki szervezetének nagyszámú küldöttsége vett részt. A nagygyűlést Gyulaházy Jenő elnök nyitotta meg. Üdvözölte a vendégeket, majd rámutatott arra a kálváriára, amelyet a szövetség tagjainak a német elnyomás alatt az ország területén és a harcokban el kellett szenvedniök. Akik megmaradtak a nagy háború után azért tömörültek szövetségbe, hogy egyrészt az ország demokratikus rendjének kiépítéséből kivigyék részüket, másrészt, hogy egymást támogassák.

Weisz Miksa dr. főrabbi azt fejtette, hogy az igazság aratott győzelmet az átkos háborúban. Hitler és a náciizmus, mely a népek megsemmisítésére tört, elpusztult a harcban. A zsidó hit, nincs ellentétben egy nép érdekeivel sem. Felhívta a résztvevőket, szeressék ezt a földet, amely otthont adott és vállaljanak felelősséget a sorsközösséget a magyarsággal. A sok szenvedést elfejtjen nem lehet, de megbecsüljék a népi demokrácia ígért ígért. A népi demokrácia az egyetlen, amely biztosítani tudja a felemelkedést.

Simon Dezső a Szövetség központja nevében szólalt fel. A volt munkaszolgálatosoknak sok sorsproblémái vannak. Elsősorban a fasiszta örökség végleges felszámolását kívánják és a népi demokrácia teljes kiépítését, amely jobb jövőt biztosít minden állampolgárnak. Majd egy zászlót adott át a debreceni szövetségnek.

Dr. Benedek László központi titkár azt fejtette, hogy a magyar demokrácia kiépítése mindenkinél érdekesebb, mert az jogot ad és jólétet fog biztosítani az ország népének.

Molnár Győző főkapitány a debreceni rendőrség nevében üdvözölte a nagygyűlést s felhívta a szövetséget, hogy sorakozzon fel a dolgozók és az értelmiségiek mellé és dolgozzanak együtt az országért.

Krémer Ferenc (Nyíregyháza) a szabolcsi MUSz tagok részéről azt követelte, hogy a szövetség egy nagy tartozását egyenlítsse ki, am. Reviczky Imre ezredessel

Írógép, számológép
és kellékek.
Eladás, vétel, csere
Szöke Ervin
írógépkereskedő
Főtűvös-u. 38. (3-al csengelni)

megoldására, a Kamara háborús kárt szenvedett színházának újjáépítésére, amire az érdeklődés támogatását kéri. Másik fontos feladat a Kamara autonómiájának visszaállítása, mely nélkül nincs demokratikus élet. Rendkívül fontos, hogy az autonómiában mindazok vigyének szerepet, kik rátermettségükkel arra rászolgáltak. Idézte harmincéves előtti székfoglaló beszédét, mely ma is helytálló. A debreceni Kamara szívet volt az elmúlt nehéz és sötét időkben. Itt az emberszeretet és igazság uralkodott. Lelkes szavakkal mutatott rá, hogy szabadság nélkül nincs igazi élet. Végül megemlékezett a Kamara régi nagy férfiaról, hálát adott Istennek, hogy olyan szülők gyermeke lett, kik nem eszméket ültettek szívébe. Kis nép vagyunk, kis ország, nem mennyiségileg, hanem minőségileg mutathatjuk meg értékeinket. Magyarország legyen a becsület, dolgozó független, szabadságszerető emberek országa.

Zugó éljenzés és taps kísérte Radó Rezső szavait. Percekig tartott az ováció. A megjelentek az éjjeli órákig maradtak együtt a fehér asztal mellett. Bujdosó és Frank, az Arany Bika étterem bérleti kifizető menüt szolgáltattak fel.

szemben áll fenn. Reviczky ama ritka magyar katonatisztek közé tartozik, aki az életével játszva tízezer munkaszolgálatost mentett meg a pusztulástól a Don mentén. Reviczky most nyomorba jutott. Követeli, hogy helyezzék vissza állásába és léptessék elő.

Gyulaházy Jenő közölte, hogy kedden a honvédelmi minisztériumban 17 érdemes keresztény katonatiszt ügyét fogják tárgyalni és ott Reviczky sorsát is elintézik.

Ezután Szabó István a Kommunista Párt, továbbá Szabó István nemzetgyűlési képviselő a Szocialdemokrata Párt részéről mondtak beszédet.

Megkezdődött a selyemhernyó kiosztása

Az eperfák lombjának fejlődése országosra annyira előhaladt, hogy egyes községekben már megkezdődött a kis selyemhernyó kiosztása. A földművelésügyi minisztérium selyemtenyésztési üzege az I. osztályú selyembudóért 8 forintot, II. osztályúért 4 forintot, a hulladékért 1 forintot fizet különként. A tenyésztők zöme arra törekszik, hogy legalább 400-500 forint értékű gubót vihessen beváltásra. Sok állástalan és munkanélküli családó is vállalkozik tenyésztésre. Ezek minden idejüket a hernyóknak nevelésére fordíthatják s egy havi munkával 1000-1200 forintot is kereshetnek. A hernyót a közösi selyemtenyésztési felügyelőknél (kikeltetőknél) lehet igényelni és átvenni. Aki még nem tenyésztett, részletes tájékoztatót és kioktatást kap.

Feltámasztják a Kardos Albert középiskolai irodalmi versenyt

Debrecen szellemi életének egyik kiemelkedő egyénisége, Kardos Albert, a kiváló esztéta több, mint egy évtizeddel ezelőtt a debreceni középiskolák tanulói számára irodalmi díjat létesített, melynek kamataiból minden évben az irodalmi verseny győztesét díjazták. Kardos Albert, akit 1944 nyarán elhurcoltak Ausztriába, ott meghalt, emlékének méltó megörökítésére most dolgoznak ki nagyszabású tervet.

A Kardos Albert irodalmi verseny, melyet az utolsó négy esztendőben Szép György, Pálly József, Yulow Viktor és Roményi József nyertek meg, 1942-ben került utólagra megrendezésre. Az

BŐRBERI kosztüm készen és megrendelésre Fábrián Modellházban Piac-u. 43. sz. (Svetits palota)



inflációs időkben az alapítvány elértéktelenedett, most azonban, mint dr. Péter Zoltán és Magyar Kálmán igazgatók közölték, a debreceni középiskolák saját hozzájárulásukból feltámasztják az értékes irodalmi versenyt, melyet már ez évben ismét megrendeznek.

A favágás helyi ármegállapítása

A FÉKOSZ útján a debreceni favágók beadványt intéztek a polgármesterhez, hogy állapítsa meg helyileg a favágók munkabéretét. Ajánlatuk szerint egy mázsa hasáb vagy dorongrát 150 forintért fűrészelve fel, a hasgatásért további 1 forint jár. Egy méternél hosszabb rönkfa mázsjának fűrészeléséért 2 forint, hasgatásáért 1 forint lenne fizetendő. Széthasított tuskó fűrészése mázsnként 2 forint lenne. A favágók ajánlata szerint hordás és berakás nem értendő ez árakba. A város nem járul hozzá ahhoz, hogy a hordásért és berakásért még külön összegeket legyenek felszámíthatók, így tárgyalásokat kezdenek a favágókkal. A tárgyalások után fogja a város megállapítani helyileg a favágás árát.

A jugoszláv népi milícia kiküldöttei Debrecenben

A jugoszláv népi milícia (rendőrség) vezetői Budapest után vasárnap Debrecenbe látogattak el. Szébeny Endre belügyminisztériumi osztályfőnök, dr. Balassa Gyula országos főkapitány, Komáromy László dr. vidéki főkapitány és Münich Ferenc budapesti főkapitány társaságában. A 16 tagú küldöttséget, melynek sorában volt a magyar származású Kovács tüzoltóórnagy (Jugoszláviában a tüzoltóság a rendőrség egyik beosztott szerve) bajtársi szellemben fogadták.

A jugoszláv vendégek kíséretükkel reggel érkeztek meg a repülőtérre, ahol Korondy Béla rendőralredessel élen a helyi rendőrség és tanostály vezetői fogadták őket. Ezután autóbusszal a Weaselyni-utcai rendőrtanostály fölélt szemlélt tartottak a lakosságban. Ezután a jugoszláv vendégek oktatásán és gyakorlati bemutatón vettek részt, melyeken a tanostály a rendőrlégénység százaizt képezi hathatónap tanfolyamokon. A déli órákban autóbusszal meglátogatták Debrecen nevezetességeit, majd a tanostályi lakatánya udvarán bajtársi ebéd volt. Szébeny Endre miniszteri osztályfőnök nagyhatalású szavakkal köszöntötte a jugoszláv rendőrség vezetőit, a magyar kormány és a magyar rendőrség nevében. Igaz barátsággal fordulunk Tito jugoszláviájára felé - mondotta, - mely féltvezédes harcban vívta ki a szabadságot, 1944 év vége óta a magyar nép minden pontján az életnek hitet tett, hogy őszintén akarja a demokráciát, a szomszéd népekkel való baráti együttműködést. Az osztályfőnök őszinte elismeréssel emlékezett meg a Debrecenben látogatásról s a tanostály, a debreceni kapitányság vezetőjének eredményeket hozó munkájáról.

Megtekintették a vendégek a téglavetői rendőrséget is, ahol szintén a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a rendről, fegyverről.

A bajtársi ebéd után a rendőrkapitányság épületéhez mentek és ott tartott szemlélet vettek részt a vendégek, mely után újlag őszinte elismerésüket fejezték ki dr. Molnár Győző aleredesnek a látogatás felett.

SÖRÖZZÖN A GAMBRINUS-BAN, FRISSEN CSAPOLT SÖRÖK!

H I R E K

Dolgoztas, hogy dolgozhass!

FELKÉRJÜK vidéki előfizetőinket, hogy az esedékes előfizetési díjikat május hó 3-4-g a mellékelt postatakarékpénztári bevezető lap felhasználásával ki-egyenlítsék szíveskedjenek. Lapunk kiadását — melyeknek előfizetési díja 5-ig be nem érkezik, — beszüntetjük.

Kiadóhivatal.

A Déri Múzeum gyűjti a szabadságharc emlékeit

A Déri Múzeum igazgatósága a szabadságharc 100-ik évfordulójára egy állandó jellegű emlékszemléket fog berendezni a földszinti egyik könnyen hozzáférhető helyiségben, az Ady- és Hajdú-szobák szomszédságában. Dr. Sörgi János múzeumigazgató már a nyár folyamán megkezdte az újraépített terem berendezését. E munkálatokkal kapcsolatban felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a tulajdonukban lévő 48-as vonatkozó iratokat, okmányokat, könyveket, nyomtatványokat, metszeteket, festményeket s egyéb tárgyi emlékeket akár megvételre, akár ajándékképpen ajánlják fel a Déri Múzeum igazgatóságának, hogy az emlékszemlék minél tökéletesebb legyen. Természetesen legbecsebbek azok a relikviák, amelyek debreceni vonatkozásúak. A múzeum letelekét is szívesen fogad.

Az állandó 48-as szoba mellett 1948 március havában rendeznek egy emlékmű kiállítását is a Déri Múzeum mindkét kiállítását természetesen főleg művészeti alkotásokból, de bevonnak olyan műalkotásokat s egyéb emléktárgyakat is, melyekről a debreceni családok nem hajlandók megválni. Mindenesetre célszerű, ha az illetékesek ilyenkor már most értesítik a Déri Múzeum igazgatóságát, hogy azokat számításba vehesse.

Ady Endréné és a hajdúkra vonatkozó relikviák gyűjtése is állandóan folyik.

—D—

Időjárásjelentés. Élénkebb délnyugati, nyugati szél. Nyugat-keleti felhőfelvonulások, több helyen, főleg az ország északi felében záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

Ügyeletes gyógszertárak:
„Arany Egyszervű” Kossuth u. 8.
„Rákóczi” Miklós u. 55.
Bádonysör. Kedd: 6.30; Falurádió, 6.45; Reggeli torna, 7; Hírek, 7.20; Attelepítési Kormánybirt, közl, 7.30; Izraelita vallásos felőra, 8; Nevelésügyi Angliában, 8.25; Hangszerek, 9; Tungsram szerek, 10; Hírek, 12; Hírek, 12.10; Házgyógyász, 13; Filmbemutató, 13.15; Luhn Otti énekel, 14; Hírek, 14.10; Chamfort, 14.30; Iván Margit énekel, 15; Szövetkezési negyedóra, 15.15; Rádióiskola, 15.55; Műsorismertetés, 16; Rohmann Henrik hárfázik, 16.35; Régi szép angol dalok, 17; Hírek, 17.10; Pártfórum, 17.30; Rádiófolklór, 17.55; Vöröskereszt közl, 17.55; Attelepítési Kormánybirt, közl, 18; Kner Antal harmonikázik, 18.15; Mit úzen a Rádió, 18.45; Szalajpin énekel, 19; Tükör, 19.45; Hírek, 20.45; Hangszerek, 21.40; Angol nyelvtanítás, 21.50; Hírek oroszul, 22; Hírek, 22.20; Mit hallunk holnap? 22.30; Attelepítési kormánybirt, közl, 22.30; Hangos híradó, 22.60; Hangszerek, 24; Hírek, 0.10; Hírek franciául, 0.20; Hírek angolul. — Budapest II. 17; Ótórát, 18; Hírek, 18.06; Szimfónia, 18.15; Falurádió, 18.45; Előadás, 19; Émlékek és Antalfi Dezsőre, 19.35; Könyvi muzsika, 20.30; Rádiószabadságharc, 21; Hírek, 21.15; Aida, 21.30; Vitéz aró, amit hallottunk, 22; Róma kútjár, 22.20; Népszerű művészi muzsika.

A tanoncok támogatása az egész nemzet kötelessége!
— **Kinevelés.** Az igazságügy-miniszter Vannay András volt I. osztályú írodaségétiszttel, debreceni lakost a debreceni járásbíró-sághoz végrehajtóvá kinevezte.

A Debreceni Magyar-Római Társaság augusztusban román kultúrát rendez Debrecenben, amelyre igyekeznek a magyar és román hatóságoktól útlevelet és vízmentes beutazási lehetőséget biztosítani Romániából.

Rejtélyes körülmények között eltűnt két fiatal nő

A debreceni rendőrségen bejelentették, hogy eddig meg nem állapított körülmények között eltűnt ifj. Nagy Józsefné hajdúbagosi huszonhárom éves fiatalasszony aki tejet hozott be Debrecenbe és útközben nyomaveszett. Ugyancsak eltűnt hozzátartozóinak bejelentése szerint Gonda Erzsébet 16 éves fiatal lány, Munkácsi utca 6. szám alatti lakos. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Szabó Kálmán polgármester a hét végén Budapestben résztvett a Speyer-kölesön ügyében alakított bizottság tárgyalásán. A polgármester a bizottság egyetlen választott tagja, aki a magyar városokat képviseli. Összesen 16 millió dollár a városok Speyer-kölesére. Debrecennek 900.000 dollár tartozása van. Igen komoly nehézségek adódtak a kölesön ügyében, mert ennek fedezetét a városok földjei, erdei képezték, ezek pedig a földreform során kiosztásra kerültek, illetve államosítottak.

— György napja a Kisgazda Pártban. Dózsa György, a Kisgazda Párt hajdúmegyei ügyvezető elnökének tisztelettel szombaton este szükörű összejövetel volt a debreceni pártszervezetben. A köz-tiszteletben álló elnök üdvözlésére megjelent Öry István főispán, a pártvezetőség teljes számban és a különböző tagozatok képviselői. Az összejövetelen baráti felkötésztők hangzottak el, melyekre az ünnepelt szíves szavakkal válaszolt. A késő esti órákba nyúló összejövetelen megjelent Vargha István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal elnöke is, aki az egész-séget és további eredményes munkát kívánt a névnapját illo elnöknek.

— Varga István államtitkár 500 pár típusú gyártásához megtelelt anyagot utalt ki az egyik debreceni kisipari termelőszövetkezetnek.

— 14.000 forint értékű ékszer loptak el álkulcsos betörő Gályai János Hatvan-utcai lakostól.

— A házbeliek még Budapesten tartózkodtak, ismeretlen betörők kifosztották Zimán Béla Werbőczy utcai lakását, 3000 forint értékű ruhanyomást és más értékes ingóság-ot loptak.

— Kézrekerített a rendőrség hűnyűl osztlálya négytagú fiatal-korunkból álló betörőbandát.

— Öngyilkosságot kísérelt meg, mert nem kapott munkát Berkesi Irma váci lakos, 22 éves magán-tisztviselőné a Várad-utcai temetőben. Berkesi Irma egy hete jött Debrecenbe itt lakó rokonaihoz, Debrecenben is próbált elhelyezkedni, azonban nem tudott. Vasárnap délután kiment a temetőbe és borotvával átvágta a torkát. Elettveszélyes állapotban szállították a klinikára.

— Az 1946—47. költségvetési évről kivett előadó f. hó 28-tól május 31-ig a városi adóhivatal földszinti 57-es számú szobájában befizetendő. Az előadó befizetés csak a f. évi oltási bizonyítvány felmutatása mellett eszközölhető. Aki az előadóbefizetést a fenti határidőben nem eszközözi, az kihágást követ el és az bírságot von maga után. Városi Tanács.

— A Hajdúmegyei Földhivatal a 2878—1947. számú határozatával a Debrecen város határában fekvő elkobzás és megváltás útján igénybevevett ingatlanok közül az V. körzetben lévő ingatlanokra vonatkozó felhasználási tervet és juttatási névsort jóváhagyta. A határozat a városvezetés a közigazgatási kiadóhivatalban 15 napra közszemlére van kitéve és azt az érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik. Városi Tanács.

— Magyar nótá zongoratanulás kezdődik (6 hetes v. hónapos). Jelenkezés dr. Szabóné, Darabos utca 37.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

Ia. Piros belső kerékpárgumi Soltész, Kévin-tér 2. sz.

Közellátás

Tarhonya kiosztás. Az áprilisi „hatósági élelmiszerjegy” listá 2 (arabs) szelvényére a kevert listá helyett 80 (nyolcvan) deka kevert listából készült tarhonyát lehet beszerezni kg-ként 2.36 forintot egységáron a Hangya I. Rózsa utca, Hangya III. Vörös Hadsereg útja, Általános Fogászati Szövetkezet Csapó utca 35. és Közületi Áruháza Hatvan utca 11. sz. a. üzletében.

Gyümölcsiz kiutalás. Értesíti a közellátásügyi igazgatóság a főszerkiskereskedőket, hogy április 29-én, kedden, 30-án szerdán, május 2-án pénteken és 3-án szombaton gyümölcsiz kiutalás lesz.

— Idegrohamot kapott az ítélet-hirdetésnél. A debreceni népbíróság hétfőn tárgyalta Bánfalvi Márta 26 éves sárospataki nő bűnyűt, aki a vonaton a rendőrségre és demokráciára sőtő kijelentéseket tett. A népbíróság kéthavi fogházra ítélte. A vádiott, aki már a tárgyaláson idegesen viselkedett, az ítélet kihirdetésekor sírni kezdett, idegrohamot kapott, összeesett, majd amikor magához tért, a földre vetette magát úgy-hogy az ítélet kihirdetését nem is lehetett befejezni. Az ítélet jog-erős.

— Kertészkepző iskola felállítását kérte a város a földművelés-ügyi miniszertől. Az iskola felállításának lehetőségéről a napokban leérkező minisztériumi szak-közegok fogják a helyszínen meggyőződni.

— A törvényhatósági közti alap jövő évi költségelőirányzatáról a napokban helyszíni tárgyalások lesznek Debrecenben, a közle-kedésügyi minisztériumból dr. Nemescsóji Andor miniszteri titkár és Tekes Árpád miniszteri számvizsgáló érkezik le.

— A belügyminiszter a Debreceni Tudományos Társaság önkormányzatát a tisztújító közgyűlés időtartamára visszaküldte. Ezen-áron a Társaság tisztújító közgyűlést május 5-én délelőtt 8 órákor a Tudományegyetem bölcsészettudományi karának tanács-termében, határozatképtelenség esetén pedig május 13-án délután 4 órákor ugyanott tartja meg és erre a Társaság tagjait ezen az úton is meghívja. A közgyűlés tárgysorozatán elnök, főtltkár, ügyész, pénztárnok és ellenőr, valamint 5—5 működő és pártoló választmányi tag választása, továbbá az alapszabályok módosítása szerepel.

— Az Állami Gyermektanulmányi Állomás ma, kedden délután 4 órai kezdettel a Mester-utcai óvodában gyermekek részére mesejátékokat mutat be a Dóczy tanítóképző intézet ált. gyvak. isk. tanulóinak közreműködésével. A mesejátékok Gergely Iona tanfő-nő vezeti. Belépődíj 1 forint.

— Testnevelési szaktanítók! Ma, kedden délután 2 órákor a plarista gimnázium dísztermében mintatanítás lesz. Előadó: Szilágyi Dezső testnevelő tanár.

— Meglátnak a Beresényi utcán és lapáttal felhóltar verték Farhaa György Csillag-utcai lakost ittas emberek

— Beostílják meg a jövő szak-munkásait!

— Elfogta a rendőrség a pályavá-ruvári csomagoltvájt egy 16 éves lány személyében. A fiatal lány sorozatos börtönd- és csomaglopá-sokat követett el, legutóbb Hara-szti Zsuzsánna kabál lakos kézi-táskáját lopta el. Ezen a lopáson vesztett rajta, tetten érték és őri-zetbe vette a rendőrség.

— Szántás közben robbanó g-tacosot talált a földön Hangy I. László földműves tetleni lakos. A gyutas felrobbant és többel le-szakította Hangár félkarját. Elett-veszélyes állapotban szállították a debreceni klinikára.

Szabó, bőripari és nőigépek speciális javítása Horváth Tihamér műszerésznél, Hunyadi-u. 19.

Igy is lehet!

Kéthly Anna, a Szociáldemo-krata Pártunk régi harcos képviselője vasárnap az Arany Bika-ban tartott szociáldemokráta gyűlésen közel kétórás beszéd-ben foglalkozott a politikai hely-zettel, az időszerű kérdésekkel. Olyan tárgyilagos beszédet mon-dott, amelyet a társulat ritkán hallunk. Nem volt ebben a beszédben semmi, amely sértette volna a magyar demokrácia többi pártját, pedig állásfoglalá-sában kifejezetten hangsúlyozta pártjának elvét és célkitűzéseit s a régi szocialista szellemben meg nem alkuvo, de tárgyilagos megállapításokat tett. Azt ter-mészetesenki találjuk, hogy a szocializmus eszméit hirdeti. Mi magunk villágnézetileg nem az ő oldalán állunk, de meg kell mondanunk, hogy ez az a stílus, amit a demokrácia a szabad ví-tának ismer és ime így is lehet politikai eszméket hirdetni.

— Mentük meg a tanoncokat a züllesztől és a hajléktalanságtól. *** JÓ ALLAST AKAR?** Tanul-jon gépirást, gyorsírást dr. Namé-nyiné gyorsíróiskolájában. Piac 58. Lánoleum-házban.

* Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeház-zal szemben.)

* Zászlók, lobogók pártszerve-zetek részére is Pethő kézmunka-ipar Szt. Anna u. 10. Oltár és úr-asztal terítők himzése.

* **TÁNCANFOLYAM** kezdők-nek, haladóknak a Kisgazdapárt nagytermében. Jelentkezés ked-den, pénteken négy órákor.

* Simai gyorsíróiskolában ál-landó beíratkozás. Piac u. 73. Ál-lamvizsga. Vidékieknek vasutked-vezmény.

— A fodrász szakosztály felkéri tagjait, hogy Tóth Antalnét teme-tésére ma délután két órákor meg-jeljen! szíveskedjenek

— A szak szervezeti munkaköz-vevői hivatal felhívja az utcabiz-zalmiakat, hogy az igazolványo-kat csak azoknak a közmunkások-nak adhatják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Uj jelent-kezőknek további intézkedésig lap-ot ne adjanak ki.

— Megszüntetik az utazási en-gedélyrendszert Romániában. A jövőben a román állampolgárok egyetlen kategóriája számúra sem szükséges utazási engedély.

Anyakönyvi hírek

Születések: Chodanics László máv-kovács Munkás u. 56. Bó László, Batorci Ferenc gk vezető Agárdi u. 19. János Katalin, Sin Bálint Wolafka u. 37. leány Iona, Onosi János kö-műves a. Oláh K u. 60 leány Mária, Gál Károly máv mozdonyvezető Menyhóth u. 4. leány Mária, Egri Benjámin npez Tegy u. 64. An Imre, Kovács József műszerész a. Miklós u. 8. leány Margit, Kovács István pen-z-ügyi felügyelő Sipos u. 8. leány Márta.

Eljegyzések: Mester sándor rendőr Görbe u. 3 és Tizza Róza Görbe u. 3. Faragó Gábor máv lakatos Kinizsi-u. 6. és Harangi Jullanna Alvinci-ter 18. Booskai Miklós gépalkotó, Nyil-u. 72. és Balogh Irén Homok u. 132. Végh Pál könyvtáros s. Thaly K. u. 4. és Halmy Irén Kacagány u. 3. Sáros Imre postatiszt K. Tóth u. 11. és Mátyás Adél postatiszt Eötvös u. 114. Szabó Imre fm. Hajdúszoboszló és Császi Pirokka Gáti u. 4.

Határozások: özv. Kiss Lászlóné Kovács Erzsébet 55 éves Teleki u. 33. Papp Ferencné Nagy Róza 61 éves Kút u. 48. Csige István gazdálkodó 88 éves Kishegyes 16. Tóth Antalnét Fehértói Dema 60 éves Ajtó u. 20. Ötv. Rudnák Pálné Iacsi Eszter 67 éves Kishegyesi u. 40. Pál Mihály 85 éves Kishegyesi u. 70. Kiss Jánosné Barua Pirokka 23 éves Kinizsi u. 95. Oláh Gáborné Gömöri Eszter 34 éves Vágóhíd u. 2.

Id. Hány Lajosné

Kacsányi Rozálka
78 éves korában csendesen elhunyt. Temetése április hó 29-én délután 4 órákor lesz a díszteremből rórn. kat. egyházi szertartással. Gyá-szolják: bánatos férje, gyer-mekel, unokái, nászural és nászasszonyai, közeli és tá-voli rokonai. Aulich utca 4. Csúrka temetkezés.

PÁRTELET

Az értelmiségi (köz- és magán-alkalmazottak) tagozat május hó 1-én délután 4 órákor a párt helyi-ségben tagértekezletet tart. Az ér-tekezlet tárgya: tájékoztatás az időszerű kérdésekről.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Ma délután 3 órákor debreceni elnöki tanács. — Főzötanfolyam kedden, csütörtökön és szombaton délután 4 órákor a Kishegyesi úton. — A Független Ifjúság deb-receni szervezete a Meztitlábás baj-nokságra két csapattal nevezett. — A leánycsoport csütörtökön dél-után 4 órákor tartja szokásos het-i összejövetelét. — A Független If-júság az elmúlt vasárnap Téglá-son és Hajdúhadházon rendezett gyűléseket, melyeken Zilahy Ti-bor vármegyei főtltkár mondott nagyhatású beszédet.

GYÁSZROVAT

Tóth Antalnét Fehértói Irma 50. évében elhunyt. Temetése ma dél-után 2 órákor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát bánatos férje és kiterjedt rokon-sága gyászolja. Lakás: Ajtó utca 20. Bartha vállalat.

Szotkfried Józsefné Cebe Eszter 78. évében elhunyt. Temetése szer-dán délután 4 órákor lesz a Köz-temető III. ravatalozójából. El-hunytát bánatos férje, gyermekei, unokái, dédunokái és kiterjedt rokon-sága gyászolja. Lakás: Csörsz utca 11-4. Bartha vállalat.

Özv. Tasnádi Antalnét született Kerekes Eszter 63 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órákor lesz a Köztemető II. sz. ravatalozójából református szer-tartással. Gyászolja: unoka huga férjével és családjával és jóisme-rősel. Lakás: Bihartu. 19. Pusztai temetkezés.

Oszetört szívvel tudjuk, hogy nagyon szeretett jó édes-anya és nagymama

Özv. Glant Károlyné

szül. Szőlősi Eszter
71 éves korában elhunyt. Te-metése szerdán 4 órákor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyá-szolják: gyermekei, menyel, unokái és a kiterjedt rokon-ság Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Hon-védtemető út 45. B. Gebauer temetkezési vállalat.

Oláh Gáborné Gömöri Eszter

34 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órákor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Gyá-szolják: Bánatos férje, kis-leánya, szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Vágóhíd u. 2. Dankó temet-kezés.

Tomkó Andor ny. minisz-teri segédhivatali főigazgató, mint férj, M. Teréz nő-vér, a Szent Domonkos rend tagja, mint leánya mély fájdalommal tudatják, hogy a nagyon szeretett feleség, édesanya

Tomkó Andorné szül. Kotosz Borbála

1945. évi március hó 19-én 64 éves korában Budapest-en elhunyt. Holttestét ex-humálás után ideiglenes nyugvóhelyéről Debrecenbe szállítottuk és itt szerdán 3 órákor fogjuk a II. A. ra-vatalozó teremből a r. kat. egyház szertartása szerint tartandó beavatás után szeretett fia hamvai mellé örök nyugalomra helyezni. Minden külön értesítés és gyászlap helyett. Lakás: Budapest, Szilágyi Dezső tér 7. Gebauer temetkezési vállalat.

Tóth gumiüzem ismét üzembn autó-, motoroképek gumikat szakszerűen gorenclával javít Miklós utca 7.

Sakk. Egyre fokozódó érdekesség mellett folyik a keletmagyarországi sakk alszövetség bajnoki versenye. A kilencedik forduló eredményei: Pálfy-Lőw holland védekezési játszmát Pálfy nyerte, dr. Kovács-Kónya 0:1, dr. Boczkó-Simonkóvács 0:1, (Boczkó egyenlő állásban túllépte a gondolkodási időt), Dalmy-Urszin 0:1, Tallósi-Szabó döntetlen. A X. forduló eredményei: Szabó-Dalmy 0:1, Kömüves-Kónya 0:1, Tóth András-Pálfy 0:1, Vitárius-Mezsi 1:0. Érdekes, hogy a fenti kilenc játszmából hatot sőt ezinekké nyertek. A hétfői függő játszmák sorsáról szerdán számolunk be.

* Jegypárok figyelmébe! Valódi tömör 14 karátos arany jegygyűrűk, ékszerek, órák nagy választékban olcsó árban beszerezhetők Hajdu György ékszerüzletében, Piac u. 52. Apolló moziival szemben.

Arverési hirdetés. Derecske tulajdonát képező cserép- és téglagyár a képviselőtestület 81/1947. számú határozata alapján 1947. április 30-án délelőtt 9 órakor a legelőbbet ígérőknek nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni. Árverési feltételek a közérkező főjegyző irodájában megtekinthetők. Vadász József bír. Köpányi Imre jegyző.

Dr. Kovács Máté kuluszálamtájkár. A köztársasági elnök dr. Kovács Máté miniszteri tanácsost a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium politikai államtitkárává kinevezte. Dr. Kovács Máté sokan ismerik, becsülik Debrecenben, több éven át tanított a gyakorló gimnáziumban és az egyetemen.

Feloszlatott egyesületek. A belügyminiszter feloszlatotta a Pénzügyi Tisztviselők Tekéző és Sportegyesületét, a Debreceni Flú Felőkereskedelmi Iskola Volt Tanulóinak Egyesületét, a Magyar Nemzetpolitikai Társaság Debreceni Főosztályát, a Debreceni Patrónage Egyesületét, a Debreceni Úszók Egyesületét és a Debreceni Képzőművészek és Műpártolók Egyesületét.

Vas MKD-ot, a Szakszervezeti Tanács főtájkárhelyettesét a munkügyi minisztérium politikai államtitkárává nevezték ki.

Karácsony Sándor egyetemi tanár, a Cserkészszövetség elnöke, a Szövetségben belüli eseményekre hivatkozva bejelentette, hogy visszavonul az ügyek vezetésétől.

Hat mentőautót és hat mozgókonyhát adott az UNRRA a magyar kormány. A kormány nevében Erőss János közeletáskügyi miniszter vette át a nagyértékű adományokat.

Kaszap István, a volt jezsuita novicius szent avatási perében az iratokat felterjesztették a ritusok kongregációjához.

Igy pusztult el a vár. Az osztróm alatt a budapesti várban 817 épületből mindössze kettő maradt érintetlen. 192 ház rommá lett, 186 pedig súlyosan megrongálódott.

Bécs több ipari negyedében sztrájkok törtek ki az elégtelen közellátás miatt. A szakszervezetek közbelépésére később a sztrájkoló munkások felvették a munkát.

Truman amerikai elnök május 8-án tölti be 63-ik életévét. — Elmaradt a debreceni népbíróóság előtti hétfői dr. Horkay Gyula törvényszéki bír. tárgyalása, mivel dr. Horkay nem kapta meg az idézést. Az új tárgyalás időpontját később tűzik ki.

A Népszere Főiskolai Tanfolyam utolsó heti előadása már ismét a Déri Múzeum előadótermeiben lesznek. Ma délután 5 órakor dr. Soó Rezső egyetemi tanár beszél „A növényvilág jelentősége az emberiség történetében és jelenkori kultúrájában” címmel.

A Nemzeti Bizottság 1200 forintot ad városi óvodák helyreállítására, 500 forintot a Gyermekbarátok Egyesületének és 300 forintot a munkásnépfront felállítására, 500 forintot a DMTE-nek. A pénz a politikai megbízhatóságot igazoló küldöttség által szedett díjakból gyűlt össze.

Egy héti a lábában rejtgették egy újszülött holttestét. A debreceni vízgyálóór őrizte vette özv. Turbucz Zsigmondné komádi lakost, aki a vád szerint megölte, megfojtotta újszülött magzatját. Turbucz azzal védekezik, hogy az újszülött, míg ő aludt, a paplan és párna alatt megfulladt. Turbucz a haláleset után nem engedte eltemetni az újszülöttet, hanem egy lábában rejtgették hozzátartozói addig, amíg felgyógyul és résztvehet a temetésben. Turbucz egyik fiatalkorú hozzátartozója a családót ért szégyen miatt öngyilkosságot kísérelt meg.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Fúszkerkereskedők kereseti és jövedelmi adóbevallási kötelezettségeiknek folyó hó 30-ig be kell adniuk az adóhatóságnak. Adókösség nem lesz. Elnökség. — Kávézó és kávézó szakosztály folyó hó 29-én délután 5 órakor ülést tart. Tárgy: Elnöki beszámoló a budapesti utról. — Akik a pünkösdi kongresszusra ideérkező vidéki kereskedőknek szállást tudnak biztosítani szíveskedjenek bejelentéseiket megtenni a titkári hivatalnál. — Tűz és építkezési anyagkereskedők szakosztálya f. hó 29-én, kedden délután 5 órakor fontos rendezések s más szakosztályi ügyek tárgyában tárgyelekezletet tart. Megjelenés kötelező. — Textilkereskedők Akik adókösségét adják meg nem rendezték hátralékaikat 30-án déli 12 óráig feltétlenül fizessék be. Akik január 1 óta cseleken teljesítették fizetést az arról szóló igazolásukat a fenti időpontig mutassák be Alibán titkárnál. — A forintmértleg elkészítéséhez szükséges nyomtatványok és a forintmértleg-rendelet ismertető megrendelhet a Társulatnál. — Szikvizgyártók szerdán, 30-án délután 4 órakor adókövetési ügyben szakosztályi értekezletet követően jelenjenek meg.

IPARTESZÜLETI HIREK A eszmadia szakosztály azon tagjai akiknek tárgyalni adó hátralékuk van, sürgősen fizessék meg hat drb. számszámú utalvány kapható. A szikvizgyártók, nyerges, bőrnád, kötélgyártó, kávézó szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart.

ADÁS-VÉTEL (3) 50 LITERES üvegballon erős vaskosárbán eladó Szűcs házfelügyelő Arany Bika bérház. 3-832 GYERMEKKOCSIK kintű állapomban állandóan kaphatók, Vagyonmentő, Hunyadi u. 11. 3-532

REKAMÉ kőzetemélyes is, hencserek kaphatók Major körpitosnál, Péterfia u. 26. 5. 1. — 3-872 ELADÓ egy Mérai Puh 200 kmc jóállapomban, megtekinthető hétfőn, Magos György-ter. 2. sz. 3-704 CSERÉPKÁLYHA háromnegyede deszka, vizkagló kőcsővek kerítésrőtdr. eladó. Bathány u. 11. 3-883 100-AS Viktória szaksz. eladó, Csapó 98. 3-894 EGY finom sülyesztő Sin. egy varrogép és egy alig használt táska írógép eladó Hadházi utca 74. sz. 8-2-ig. 3-897 ALIG használt varrogép, szőnyeg ölcson eladó, Csapó u. 10. 3-898 ELADÓ egy háromméteres üzleti puli, Pesti u. 35. 3-901 125 OMS modern motor kerékpár eladó, Simonffy u. 5. 3-857 SZÜCSGÉP eladó, borkabát festészt vállalom, Kövéri szűcsmester, Püsköki palota 5-914

SPORT

Majdnem két pontba került Dorog-DVSC 1:1 (1:0)

DVSC pálya, 4000 néző, vezette: Molnár I. Góllövő: Klausz, illetve Dobos. DVSC: Nagy — Szilágyi II., B. Nagy — Tisza, Ceárdás, Kadas — Komlóssy, Sidlik, Szabó, Dobos, Balla. DOROG: Grosita — Buzánszki, Rozgonyi — Laczkó, Plüger, Horváth — Aubéli, Kincsel, Molnár, Klausz, Kántor.

I. félidő. Két DVSC szabadrúgás — amelyet Szilágyi II. fölé lö — után Aubéli nagy lövésebe B. Nagy lép bele, majd Szabó lövése és fejezet védi Grosit. A Dorog jobban játszik. Minden labdában rajta vannak a leadások emberhez mennek. Tamadcsorok fúrge és vezérlés. A 25. percben megérdemelt vezetéshöz jutnak Klausz révén, akiknek lövése a kapufa elérti pattan be 1:0. A gól után Kántor lövése B. Nagy a vonalról menti, Sidlik és Komlóssy rug kapufát a vége a félidőnek.

II. félidő. Erőteljes a játék, s a 11. percben Grosita kiejtett labdáját Dobos kórja be a kapufa a hátába 1:1. Hova har-

Nagy, Szilágyi II. és Ceárdás nehezen bírt a dorogiakkal Tisza a mezőny legjobbjává vált Egyedül 6 vette észre, hogy földre kell vinni a labdát. Kadas szűke. Komlóssy gyenge Sidlik és Szabó akarása dicsőírető. Dobos és Balla rosszul játszottak. Molnár István nem vétett különösebb hibát.

Nyilatkozati: Süss Béla (DVSC): Alig ismerem a csapatra. Palotás István (DVSC) Hihetetlen rossz játék. Mézner István (Dorog): Örülünk az egyik pontnak. Szabo Péter (Dorog) Grözhetünk volna.

AZ NB I. TÖBBI HAT

mérkőzésen váratlan eredmények is voltak. A Ferencváros sülős 4:0 arányú vereséggel hagyta el a játékteret. Az utolsó három héten a Fradi 3:0 (Kispest) 3:0 (Pérecse), 4:0 (Vasas) arányban kapott ki. Három mérkőzésből nem szerzett pontot, gólaránya: 0:10! Pérecse otthonában veszett, a győri ETO is vereséggel tért haza Csepelről. Az E-So csak szerencsével győzött. Eredmények: Vasas-Ferencváros 4:0 (Szilágyi I. három gólt rugott). Újpest-Szolnok 3:1, Szentlőrinc-Pérecse 1:0, Csepel-ETO 4:1, Kispest-Haladás 2:2, E-So-Testvériség 3:2

Az NB I. állása:

1. Újpest	25	83:31	39
2. Vasas	24	60:30	33
3. Kispest	24	62:28	32
4. Ferencváros	22	51:24	30
5. MTK	23	40:28	25
6. Csepel	23	44:35	24
7. ETO	24	45:37	24
8. Szolnok	23	36:42	24
9. DVSC	24	41:52	24
10. SzAC	23	52:51	22
11. Szeged	24	46:55	22
12. Haladás	24	37:40	20
13. E-So	24	28:47	20
14. Pérecse	25	33:58	18
15. Dorog	24	33:55	16
16. Testvériség	24	21:101	3

KERÜLETI BAJNOKSÁG

I. osztály: Postás-MAV Booskaj 2:1 (1:0). Stadion. Vezette: Kiss Ferenc. Nehez győzelem Góllövő: Szigethy 2. ill. Gere. — DKASE-Kisújszállás 9:0 (8:0). Stadion. Vezette: Veres D. A DKASE kintűn győzött s biztosan győzött. Góllövő: Horváth 4. Beluch 2. Serfőző, Kovács, Kiss. — DMTE-DVSC II. 1:0 (1:0) DVSC pálya. Vezette: Pál. Góllövő: Tömörvári. — PMAV-BUSE 2:2 (2:1). Berettyó.

nifalu, vezette: Szántó A BUSE a II. félidő 45 percben egyenlített. Góllövő Tóth 2. ill. Katona 2. — Barand-Hajdusoboszló 2:1 (1:0) Barand. Vezette: Sárosi.

A kerületi I. osztály állása:

1. DKASE	15	72:14	26
2. P MAV	16	56:12	26
3. Postás	16	42:21	25
4. BUSE	16	43:25	20
5. MAV Booskaj	16	36:45	16
6. DVSC II	16	39:33	15
7. Karcaj	15	29:33	15
8. DMTE	15	31:24	13
9. Hozvószál	15	29:65	7
10. Barand	15	16:54	5
11. Kisújszállás	15	5:76	2

II. osztály: Postás II-BUSE II. 1:0 (0:0) Stadion vette; Gellán, Góllövő: Zákány D. Törökvs-DMTE II. 4:0 (1:0). Pozsony ut. Vezette: Crabán Góllövő: Zs. Nagy 2. Kelemen. Pataki, Dohánygyár-Kaba 2:1. Hajdusoboszló-Rendőrség 3:0. Derecske-DKASE II. 2:1.

Kerületi II. osztály állása:

1. Dohánygyár	15	47:15	25
2. Postás II	16	53:18	22
3. Tiszaliget	16	34:45	21
4. Kaba	16	39:26	19
5. Derecske	16	28:33	16
6. BUSE II	16	32:26	16
7. D. Törökvs	15	26:33	14
8. Rendőrség	15	23:30	13
9. DMTE II	16	25:61	9
10. DKASE II	16	26:38	8
11. Hozvát	15	24:39	8

A Vasas vízilabdázói Debrecenben

Vasárnap a Vasas vízilabda csapata szerepelt Debrecenben. A nagyeredményű csapatot medencéjében bemutatkozó mérkőzésen a válogatott vízilabdázók, Több debreceni játékosokkal együtt két egyenlőreji csapatral szolgáltak a játékosok a kintűnön sikerült mérkőzésen Brandy csapata győzött 9:6 arányban Sárosi együttese ellen. A gólkapt Brandy 6, Pataki, Kislegi, Mohácsy illetve Szigethy 2. Harsányi 2, Sárosi 1, Schreiber 1. A Vasas vízilabdázói kintűnön érték meg magukat Debrecenben — ez Szigethy hazias vendégvándorának köszönhető.

DKASE-DMTE 10:6 Barátoság ökölvívó mérkőzés. Eredmények: Gönczy győz Futó ellen. Eszedi kiüti Nagyot, Lakatos vesz Nagy I ellen. Aradi pontozással veri Jonyt, Szabó legyőzi Szilágyit, Földes vesz Szabó ellen. Gáspár vesz Kovács ellen, Oradás győz Eperjes ellen. Előállók a DKASE versenyzői. A bemutató során Alj László (9 éves) győzött Ált Sándor (10 éves) ellen Buczkó (DKASE) győz Futó II. ellen.

ALLÁS (2)

MINDENES főzőnő elő end bizonyítvánnyal ajánlkozik Garaituca 25 2-890 INTELLIGENS erős ápolónő aki főzni tud női beteghe felvételt. Miklósi u 4. dr Rényi. du 2-6ig 2-903

24 ÉVES intelligens leány nagy gyakorlatiál barnilnyen üzletbe kiszolgálónak, vagy háztartásnőnek elejétől ajánlkozik. Dolgozni akarok jellegre, emet szerdán délig a kiadóba kérek. 2-905

RENDES kislányt vagy idősébb nőt gyermek mellé fel veszek. Vántsa. Teiki u 18. 2-906

MEGBÍZHATÓ jöfőzni tudó bentlakó mindenle leányt azonnal felveszek. Baranyai u. 12. 2-908

KOMOLY, megbízható, rendező gyermekszerező nőt, hosszú bizonyítvánnyal fel veszek, Kossuth u 29. dr Kovács. 2-917

BETEGGONDOZÁST vállalom júniustól, Bathányutca 24. (Cukrászda) Ház tulajdonos ápolónője. 2-915

PARKETTHEZ értő bejárónőt felveszek Piac u 38. — Orvosi rendelő. 2-910

ADÁS-VÉTEL (3) 50 LITERES üvegballon erős vaskosárbán eladó Szűcs házfelügyelő Arany Bika bérház. 3-832 GYERMEKKOCSIK kintű állapomban állandóan kaphatók, Vagyonmentő, Hunyadi u. 11. 3-532

REKAMÉ kőzetemélyes is, hencserek kaphatók Major körpitosnál, Péterfia u. 26. 5. 1. — 3-872 ELADÓ egy Mérai Puh 200 kmc jóállapomban, megtekinthető hétfőn, Magos György-ter. 2. sz. 3-704 CSERÉPKÁLYHA háromnegyede deszka, vizkagló kőcsővek kerítésrőtdr. eladó. Bathány u. 11. 3-883 100-AS Viktória szaksz. eladó, Csapó 98. 3-894 EGY finom sülyesztő Sin. egy varrogép és egy alig használt táska írógép eladó Hadházi utca 74. sz. 8-2-ig. 3-897 ALIG használt varrogép, szőnyeg ölcson eladó, Csapó u. 10. 3-898 ELADÓ egy háromméteres üzleti puli, Pesti u. 35. 3-901 125 OMS modern motor kerékpár eladó, Simonffy u. 5. 3-857 SZÜCSGÉP eladó, borkabát festészt vállalom, Kövéri szűcsmester, Püsköki palota 5-914

REKAMÉ kőzetemélyes is, hencserek kaphatók Major körpitosnál, Péterfia u. 26. 5. 1. — 3-872 ELADÓ egy Mérai Puh 200 kmc jóállapomban, megtekinthető hétfőn, Magos György-ter. 2. sz. 3-704 CSERÉPKÁLYHA háromnegyede deszka, vizkagló kőcsővek kerítésrőtdr. eladó. Bathány u. 11. 3-883 100-AS Viktória szaksz. eladó, Csapó 98. 3-894 EGY finom sülyesztő Sin. egy varrogép és egy alig használt táska írógép eladó Hadházi utca 74. sz. 8-2-ig. 3-897 ALIG használt varrogép, szőnyeg ölcson eladó, Csapó u. 10. 3-898 ELADÓ egy háromméteres üzleti puli, Pesti u. 35. 3-901 125 OMS modern motor kerékpár eladó, Simonffy u. 5. 3-857 SZÜCSGÉP eladó, borkabát festészt vállalom, Kövéri szűcsmester, Püsköki palota 5-914

REKAMÉ kőzetemélyes is, hencserek kaphatók Major körpitosnál, Péterfia u. 26. 5. 1. — 3-872 ELADÓ egy Mérai Puh 200 kmc jóállapomban, megtekinthető hétfőn, Magos György-ter. 2. sz. 3-704 CSERÉPKÁLYHA háromnegyede deszka, vizkagló kőcsővek kerítésrőtdr. eladó. Bathány u. 11. 3-883 100-AS Viktória szaksz. eladó, Csapó 98. 3-894 EGY finom sülyesztő Sin. egy varrogép és egy alig használt táska írógép eladó Hadházi utca 74. sz. 8-2-ig. 3-897 ALIG használt varrogép, szőnyeg ölcson eladó, Csapó u. 10. 3-898 ELADÓ egy háromméteres üzleti puli, Pesti u. 35. 3-901 125 OMS modern motor kerékpár eladó, Simonffy u. 5. 3-857 SZÜCSGÉP eladó, borkabát festészt vállalom, Kövéri szűcsmester, Püsköki palota 5-914

REKAMÉ kőzetemélyes is, hencserek kaphatók Major körpitosnál, Péterfia u. 26. 5. 1. — 3-872 ELADÓ egy Mérai Puh 200 kmc jóállapomban, megtekinthető hétfőn, Magos György-ter. 2. sz. 3-704 CSERÉPKÁLYHA háromnegyede deszka, vizkagló kőcsővek kerítésrőtdr. eladó. Bathány u. 11. 3-883 100-AS Viktória szaksz. eladó, Csapó 98. 3-894 EGY finom sülyesztő Sin. egy varrogép és egy alig használt táska írógép eladó Hadházi utca 74. sz. 8-2-ig. 3-897 ALIG használt varrogép, szőnyeg ölcson eladó, Csapó u. 10. 3-898 ELADÓ egy háromméteres üzleti puli, Pesti u. 35. 3-901 125 OMS modern motor kerékpár eladó, Simonffy u. 5. 3-857 SZÜCSGÉP eladó, borkabát festészt vállalom, Kövéri szűcsmester, Püsköki palota 5-914

REKAMÉ kőzetemélyes is, hencserek kaphatók Major körpitosnál, Péterfia u. 26. 5. 1. — 3-872 ELADÓ egy Mérai Puh 200 kmc jóállapomban, megtekinthető hétfőn, Magos György-ter. 2. sz. 3-704 CSERÉPKÁLYHA háromnegyede deszka, vizkagló kőcsővek kerítésrőtdr. eladó. Bathány u. 11. 3-883 100-AS Viktória szaksz. eladó, Csapó 98. 3-894 EGY finom sülyesztő Sin. egy varrogép és egy alig használt táska írógép eladó Hadházi utca 74. sz. 8-2-ig. 3-897 ALIG használt varrogép, szőnyeg ölcson eladó, Csapó u. 10. 3-898 ELADÓ egy háromméteres üzleti puli, Pesti u. 35. 3-901 125 OMS modern motor kerékpár eladó, Simonffy u. 5. 3-857 SZÜCSGÉP eladó, borkabát festészt vállalom, Kövéri szűcsmester, Püsköki palota 5-914

RADIO-HANGSZER (4)

ZONGORAT hangol javít vidéken is Tilt zenede hangolós. Lorántffy utca 20. 4-625

TELEFUNKEN új hat lámpás varzesemes rádió részletfűzettel eladó, Darabos u. 35. 4-899

TANGOHARMONIKA 120 Hohner tangó V. eladó Kossuth u 61. I. em. 4-909

ELADÓ 3+1 Orion világgyővő rádió jézkerepnyű fűrdő kád, két fotel Vörösmarty u. 12. 4-924

BUTOR (5) FESTEETT kombinált szekrény, ruhazsekrény, 6 madrac netzerítő, sárga klottal vaetas bórond, vaságy madracal, hencser eladó. Arany János u 6. 5-519

ELADÓ hármas és kombinált szekrény, ájtók, ablakok, fűrdőkályha, mosdók stb. Arany János u 28. sz. 3 csegetes. 5-900

HALOSZOBÁ butor teljes kettőszemélyes eladó, Mátyás György u 24. 5-902

HALOSZOBÁ fényezett, kombinált szekrény fényezett ölcson áron eladók, Pacsirta utca 3. 5-922

ELADÓ díofa használt szekrény fuvarszekerek, konyha szekrény Honvéd u 48. 5-924

EGY fél háló eladó, Dobos u 8. sz. 5-927

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) MEZOGAZDASÁGI üzempékes dobolyós 1200-as cséplő 4000 forintért és jó páztor kuktya eladó Károly Ferenc József u 26/b. 7-895

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (8) MÉSZ kőpor, mozaiklap, Eternitpala és lemez, cementlap, betoncső, szigetelő és épióanyagok Lukács cementgyár Károly Ferenc J. ut 3/b. 7. 22. — 8-403

DONGANAK való prima tölgyhasabfa 2 méter eladó Timár utca 18. csak délután. 8-911

DESZKA gerenda, ájtó, ablak, fakötővas, tegia ölcson kapható. Hatvan u 6. II. lépcső 27. 8-918

ÜZLETHELYISÉGEM galériával és vállaszfaj sürgősen átadom, érdeklődni: Agárdi u. 17. 10-912

ALLAT (9) 6 DARAB yorkier malac eladó Daberó u 38. 9-815

A május 1. sportünnepeinek intőző bizottsága ma. kedden este hat órakor értekezletet 4 helyszíni szemlélt tar. a nagyerdő stadionban a főpóba kapkapcsán A rendezőbizottság felhívja Ménes János, Ménes Sándor, Aradi Gyula, dr. Kies Sándor, dr. Kepros László, Péter József, Vajda Gábor, Fásy Péter, Bartha Károly, Fülöp István, dr. Kalmár Lajosné (növevénykivel együtt), Székely László sportvezetőket, hogy ma pontosan hat órára a Stadionban legyenek.

Társadalmi válogatott—Főiskolai válogatott 10:6. A Sportosnokban lebonyolított barátságos ökölvívó mérkőzés kintűn győzött. A kiemelkedőbb eredmények: Oláh (7) győz Dobó (F) ellen. Hatalmas küzdelem: Szigeti (F) győz Farkas (F) ellen, Kovács (7) győz pontozással Sárkány (F) ellen.

Győzött a DEAC Nyíregyházán. A kosárlabdázók vasárnapj eredményei: DEAC-Nyíregyházi MAV 27:18 (14:8). Női bajnoki. Nyíregyháza, vezető: Nagyházi és Rajkai. Kosárdobó: Kollárné 7, Kiss M. és Furdós 6-6. Szilágyiné 4, Csapó 3, dr. Kaproné 1. ill. Sós 10. Kenyeres 6, Demkó 2. — DEAC-Nyíregyházi MAV 47:14 (25:5) Férfi bajnoki. Nyíregyháza, vezető: Nagyházi és Szilágyi D. Kosárdobó: Oláh 17, Fodor 14, Surányi 6, Imre 5, Nádudvari 4-4, Berta 2, ill. Várdi 6 Torma 4, Rajkai és Regdon 2-2. — Kisgázda sporttagozat I-Karcag 44:38 (23:20). Férfi bajnoki Karcag. Vezette: Balogh Ferenc és Kovács. Kosárdobó: Erekövi 22, Fodor II. 10, Örey 5, Mátrai 4, Cseri 2, Kertész 1, ill. Fodor 15, Goriczansz 11, Zsótér 10, Gyenes 2.

SPORTKRONIKA — A DVSC május 1-én változónika Tiszalóknán játékos barátságos mérkőzést. — Karcag —DVSC 25:20 (11:10). Barátoság női. Karcag. Vezette Kovács és Erekövi. Kosárdobó: Szabó 17, C. Nagy 5, Bló 3 ill. Kató 10, Hajós 6, Miklós 5-5. — Szerdán délután DVSC I-Kisgázda sporttagozat kerületi bajnoki női kosárlabda mérkőzés lesz. — Május 1-én a nagyerdő stadionban nagy szabású sportünnepeket rendeznek — Kisgázda sporttagozat II-Rendőrség 53:22 (23:6). Barátoság férfi kosárlabda mérkőzés. Egyetemi sportosnokban, vezető: Eltető. Kosárdobó: Cserny 19, Morvai 18, Öry 10, Várnai 6, ill. Juhász 8, Balogh 6, Horváth 6, Szilágyi 2. — A D. Törökvs II. csapata Hajdusoboszlóra a HSE-től 10:1-re kikapott. — Tisza vasárnapj játéka révén bekerült a hét válogatottjának tartalékcsapatába. — Szerdán Újpest —Aradi ITA nemzetközi mérkőzés lesz Budapestben.

„Szép bútor Szébb élet“ Hirdeti: Bernáth Piac-utca 28. Gambrinus átjáró butorkereskedő

EGYÉVES meddő kecske eladó Szászados utca 21. Nyulias, 9-582

LAKASCERE (11) ELCSERÉLEM szép szobha speiz, jószágtartásos lakóom hasonlóan esetleg kétzobással a környéken Pozsonyi utból Kisz u 9. 11-892

BUTOROZOTT SZOBA (12) RENDES nőt albérletbe fel veszek Bethlen u. 62. sz. utcai lakás. 12-904

BUTOROZOTT szoba kiadó Arany János u 22. 12-919

BUTOROZOTT szoba kiadó esetleg konyha használattal Hatvan utca 66. legfutál.